KAPITEL1

handlar om:

® volym — uppskatta, jimféra och mita
liter, deciliter, milliliter

® hela tusental 0-10 000

® addition — tusental, hundratal, tiotal och ental
talomrade 0-10 000

® addition — strategier talomrade 0—10 000

® addition, subtraktion — se samband talomrade 0-10 000

® likheter, =

® problemldsning — rita, préva, tabell

Vad kan vi mdta med de hédr mdtten?
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Hm ... vilka tal kan std pd pilarna? B 21
.—-‘

Vilket tal stdimmer?




Volym

— liter och deciliter

Hur mdnga deciliter dr en halv liter?

C ] ’
|

Jamfér. Vad rymmer minst? Ringa in.

IR

Vilken volym &r rimlig? Uppskatta.

APELSIN
SAFT

3dl X e 5dl ()

10dl () i 05d1®
101 X 051




Hur manga deciliter dr en och en halv liter?

1,5 liter (en och en halv liter) &r samma volym som 15 deciliter. 1,51 = 15 dl.

Skriv sd volymen stimmer.

Maéla sa volymen stimmer.

—10dl
-

11loch8dl 1loch7dl 2loch3dl

Hur mycket? Skriv.

1loch6dl=_16 a1 21och4dl = 2% ai 12dl=_ | _loch_2 _a
1lochsdl=_[3 a 2loch6dl=_26_dl 18dl=_1 _1och_8 _a
1lochodi=_19 a 2loch7dl=_2/_dl 20dl=_2 loch_0 _a
1lochadi=_I1 a 2loch2dl=_22 4 25dl=_2 loch_9 dl
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Vi anvdnder flera volymmdtt ndr vi bakar.
kryddmatt /
krm =1 ml
tesked deciliter

tsk-matt = 5 ml dl-matt = 100 ml

matsked
msk-matt = 15 ml

100 milliliter &r samma volym som 1 deciliter. 100 ml = 1 dl

1 000 milliliter &r samma volym som 1 liter. 1000 ml =11

1 kIaddkaka till 8 bersoner

2 dgg
1 krm ga); L5 dl vetems)

3dlso
2 tsk Vaniljsocker cher

1d]l sms .
4 msk kakao smélt smg;

2 kladdkakor
till /6 personer

3 kladdkakor
till 24 personer

Y igg 6 Sgg Fyll i tabellen.
2 emsalt 3 lemesalt Matt Antal ml
B S vaniljsocker 6 tok vaniljsocker 1 krm [ ml
8 msk kakao 12 ek kakao 1tsk 5 ml
3 a vetemjél K5 a vetemjol 1 msk [5 ml
6 dlsocker 9l socker Lal 100
2 dl smlt smor 3 4l smalt smor 11 [ 000 m
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Du bakar kladdkakor till 32 géster.

Hur ménga 4gg behovs?

Svar: 8 a"qq

Géasterna dricker ett glas saft var.
Ett glas rymmer 2 dl.

Hur ménga deciliter saft behdvs?

Svar: 6L/ d/

Li képer 2 paket mjolk.

Hur ménga deciliter mjélk &r det?

Svar: 2 0 d/

Tage koper 6 paket parondryck.

Hur ménga deciliter ar det?

Svar: / 2 d/

Ella har 5 flaskor vatten.

Hur ménga deciliter ar det?

Svar: 2 5 d/

Hur ménga deciliter socker behévs?

svar: 12 dl socker

Hur ménga liter och dl &r det?

svar. b liter Y4dl

Hur ménga liter och dl &r det?

svar: 2 liter O dl

Hur ménga liter och dl &r det?

svar: | liter 2.dl

Hur ménga liter och dl &r det?

svar: 2 liter 5dl
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Tio hundrakronorssedlar har samma
vérde som en tusenkronorssedel.

tio hundrakronorssedlar = tva femhundrakronorssedlar = en tusenkronorssedel

Skriv talet som visas.

1000 ‘r r,J.‘(:’,wm:
11000 | TR Y

1000 ‘r r,.J REOLOF|
11000 MG §y
1009 Ef ‘S‘ KRONOR]

6000+ 1000=/7000  4ooo+ 1000 -8000  9000-4000=-_5000
2000+ 5000=7000 1000+ 5000 6000  6000-2000=_1000
3000+2000=2000 7000+ 2000 =q000  7000-_1000 - 3000
5000+3000=8000 2000+ 8000 -j0000 5000-_3000 =2000
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UL
0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 10000

Skriv tusentalen som fattas.

O R TR R TR R R U R e e
0 [000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 10000

O R TR R TR R R U R e R
0 1000 2000 3000 Y000 5000 6000 7000 8000 9000 0000

Storleksordna talen. Bérja med det minsta.

6000 %000 10000 2000 8000 9000 1000 5000 7000 3000

2000 4000 6000 8000 10000 1000 3000 5000 7000 9000

4000 7000 10000 2000 6000 9000 3000 /000 8000 5000

[000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 10000

Fortsitt talféljden.

I 100 1200 | | 300 [%00 | | 1500 | | 1600 | [700
5300 54900 | 15500 || 5600 ||5700 ) 5800 | | 5900

34900 3800 | 13700 || 3600 | | 3500 | 3400 | | 3300
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Skriv talet som visas.

1000 gl — o =
‘IOOO ERRERENS N KEON O] Q) () ]
. ‘x A~‘ 0 = —

Storleksordna talen. Bérja med det minsta.

4800 Y600 Y200 5000 4400 8300 8700 8500 8100 8900

4200 H400 %600 %800 5000 @ 8100 8300 8500 8700 8900

6700 2300 9100 4500 3%00 5620 5590 5410 5813 5001
2300 3400 Y500 6700 9100 | 5001 54%10 5590 5620 5813

@ KAPITEL 1




Tanketavlor

10000 - 6 000

2000 + 2 000

2 - 2000

Gor klart tanketavlan.

Vilj ett eget tusental. Gor klart tanketavlan.

Bild Uttryck

KAPITEL1 @



Vad varje siffra dr vdrd beror pd
vilken plats den har i talet. .

1243 = 1tusental + 2 hundratal + 4tiotal + 3 ental

1000+300+20= 1 320 1000+400+3= [ %103
2000 +300 +40 + 6 = 2 316 230% - 2000 + 300 + 4
3000 +400 + 50 +7 =357 7805 -7000+800 + 5
4000 +800+30+5="1835 5208 5000+ 200 + 8
7000 +500+80+9=7589_ (190 = 4000 + 400 + ¢
5000 +600+50+3=5653 8077 -8000+70+7
1000+200+90 +4=129%_ 3052 =3000+50+2
8000+ 800 +20+2=8822 1079 = 1000+70+9
9000+ 900 + 90 + 9= 9999 6066 -6000+60+6
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4 000 +

Dela upp talet i tusental, hundratal, tiotal och ental. Skriv.

300 +

tusental hundratal tiotal ental

4

3

8

6

80 +

4000 + 300 + 80 + 6

3579-3000 » 500 . 70 . 9
ye82-4000 + 600 + 80 + 2
7263-7000 + 200 + 60 + 3
5396-5000 + 300 + 90 .+ 6
y508=4000 + 500 + 0 + &8
6380-6000 + 300 + 80 + 0
700/=7000 + 0 + 0 + |
8000 + 700 + 20 + |
9000 + 500 + 60 + 3
4000 + 800 + 50 + 7
6000 + Q0 + 30 + 5
4000 +_ 900 +_0 +__8
7000 +_ 300 +_90 +_ 0
8000 + 0 + 0 + Y

=8721
=9 563
=4 857
=6035
= 4908
=7390
=8 004

Hur méanga av
varje talsort?

8 742
tiotal: b
tusental: 8
ental: 2
hundratal: /
7 428
hundratal: 1
ental: 8
tusental: 7
tiotal: 2
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Varje talsort dr hégst nio tillsammans.
451+ 3 46 = 50

0"'90-,.7 = 597

Addera varje talsort for sig. Skriv summan. Hur ménga av varje talsort

268+23/=400 + 90 . 9 - 499 &r det tillsammans?

675+224= 800 + 90 . 9 - 899 542 + 357
342 .52%=800 + 60 + 8 - 868 Lo 8
536+452=900 + 80 + 8 - 988 o
ysi +s4g= 900 + 90 + 7 = 997 o 9
106 +632=700 + 30 + 8 - 738

248+30/= 500 + 40 + 9 - 549 Summa: _ 899 _
351 +526= 877 741 + 207 = 948 896 -692+ 204
250 + 439 = 689 264 + 42/ = 685 595 =254+ 34]
183+516= 699 623+ 156=_/79_ /28 =307 +421
386+211=_9597_ 410+ 265=_675 816 -206+610
143+ 556 = 699 704 + 194 = 898 972 - 170+ 802
825+ 132= 957 527 +350=_877_ 670 -340+330
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Addera. Skriv summan.

53/2+20=5332
5312+200=5512
53/2+2000=/312

2121+70=2191
2121+700=2821
2121+7000=9121

Subtrahera. Skriv differensen.

5352-30=5322
5352-1300=5052
5352-3000=2352

2946 -20=2926
2946 - 200= 2716
2946 - 2000 = _ 96

453/ +30=_156/
453/ +300=_"1831
453/ +3000=_/ 531

3542+40= 3582
3542 +400=_39%2
3542+4000=_/ 52

8567-40=_8527
8567 -400=_8 16/
8567 -4000=_156/

9578 - 50 = 9528
9578 -500=_90/8
9578 -5000=_15/8

Klass 3A har bakat 546 bullar. Klass 3B har bakat 423 bullar.

Hur ménga bullar har de bakat tillsammans?

969 bullar

Svar:

342/ +50=_3%71
3421 +500=_3921
342/ +5000=_8 %21

8675+ 10=_8685

8675+ 100=_8775
8675+ 1000=_9675

431y -10=_430%

43/4-100=_4214%
43/4-1000=_3314

3y57-30=_34%27
3457-300=_3 15/
3457-3000=__"15/

Hur manga fler bullar har klass 3A bakat?

svar: |23 fler bullar
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10-hopp

Fortsitt talféljden. @

3406 3416 | 13426 | | 3436 | | 3446 | | 3456 | | 3466
6435 6415 | 16455 | | 6465 | | 69475 | | 6485 | | 6495

100-hopp
(0)

2073 | | 2173 ) 2273 | | 2373 | 2473 ) | 2573) | 2673) *

4365 1965 | 4565 4665 | Y4765 | 4865 | 4965
1 000-hopp %

(=
2520 3520 | |4520 || 5520 | 1 6520 | | 7520 | | 8520

3714 4714 571 | 6714 771% )  871% ) | 9714

Vilj eget starttal. Fortsitt talféljden.

10-hopp
100-hopp

1 000-hopp

I I I I 1 I I I I I I I 1 I I I I I I I 1
50 21 52 53 54 55 56 57 58 59 o 61 62 63 64 65 66 67 68 69 .4 71 72 73 74 75
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Minska med 1. Oka med 1.

Minska med 2. Oka med 2.

» oL » U -
199 200 20! 562 564 566
» oL » O -
399 400 4o/ 84/ 843 845
» oL L. » UL
599 600 60/ 960 962 96Y4
» oL » UL
699 700 70! 635 637 639
. e P - P P U " -
899 900 90! 594 596 598
Se samband. Ta hjilp av tiokamraten och tallinjen.
60-3-_9/  s0-6-_71  70-9-_6l  q90-8-_82
260-3=25/  380-6-_3/%"  570-9- 561  290-8-_282
360-3-_33/  ysp-¢-_1/1  g0-9- 661  390-8- 382
560-3-99/  gs0-6-_8/%  gp-9- 86l  s590-8- 582
760-3=_/97  qg0-¢- 7% qp9-9-_96]  790-8- 782
— 1
76 77 78 79 80 8l 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100
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Likheter, =

10 000 =(7 000+ 3000/= /oof{zooo

2000 + 8000{= 10 000

8000 + 2000 )= 10 000

Skriv likheter si = stimmer.

10000 =40+ 6000 '~| 5000 + 5000

9000- 4000 = 5000
2300+ 700 )= 3000

5000 =(go00- 1000 = 7000 - 2000
2000 =500+ 1500 |- 24900+ 100

5000 =(1500 +3500 = 2500+ 2500 4500 +5090 )= 5 000

Vilj egna tal. Skriv likheter sa = stimmer.

(" )

- + - +

11
+
11

—( . ~ =

Skriv likheter sd = stimmer.

4000 + - s000- [ 2000 - 9q000-

Css00- = gso0+ [ 8s00-_ =l 3500+




Probleml6sning

— tabell

Gor en tabell!

Hur mycket vatten, mjél, salt och olja behdvs till 5 degar?

Fyll i tabellen fér att ta reda pa svaret.

Sa.ltdeg
15d
Antal Vatten Mjol Salt Olja Ivatten
degar 3 dl mjs]
1,54 salt
1 1,5dl 3dl 1,5dl 1,5 msk I5
»2 msk olja
2 3dl 6 dl 3d 3 msk Blanda jhop,
1ngrred1'e.nserna

3 4,5dl 9dl 9,5d | Y,5msk til en dog,
4 6dl 12dl 6dl 6 msk Skapa figurer,

Torka dem Ugnen

5 7,5dl 15dl /,5d | 7,5msk tl 100 grader ; o,

1'mme.

Hur mycket vatten behdvs till 6 degar? q d/

Hur mycket mjdl behévs till 10 degar? 30 a’/ (3 / )

Hur mycket salt behdvs till 8 degar? / 2 d/ (l / 2 d/ )
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Probleml6sning

~ rita, prova, tabell

Alex har fatt en pdse med kolor. Varje 16rdag dter han samma antal kolor.

Hur ménga veckor kan kolorna racka?

Svar:

Formulera ett liknande problem.

Svar:



Visa din 16sning.

Antal kolor | Antal veckor
/ 40
2 20
Y 10
5 8
8 5
10 4
20 2
40 /

Visa din 16sning.
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Positionsspelet

Du behéver:
® en 10-sidig tdrning

Gor sa hir:
® Sl3 tirningen.
® Skriv siffran pa valfri position.
Du ska bilda ett sa stort tal som méjligt.
® Sl3 tirningen tre ganger till.
Bilda ett fyrsiffrigt tal.
® Jimfor talen i varje spelomgang.
Markera det storsta talet med ett X.

> & >
A T & & @
o7 | | o9 & o7 | | oS
SO S 0 ) SO S 0

OO0 000
OO0 0O000

OO0 000

> &
A S
% > Xe) O
PO NS < )
@ @'}
& Qb > >
) S ) o
A < )

OO0 O000




Siffror forr och nu

I Indien, for flera hundra ar sedan, visade man tal genom

att lagga stenar i faror i sanden. Varje fara visade en talsort. @

Senare kunde man skriva talen med siffersymboler istéllet. o <

D D) | D

S& har sdg de indiska siffrorna ut. [ ACE A
9|1|3|8|8|&|0|L|RR]|O IR 88
1(2(3|4|5|6|7]|8]09 EEE

Efter l&ng tid upptickte araberna de indiska
siffrorna. De &ndrade lite pa hur siffrorna ) . .
sdg ut. Mdnga méanniskor kunde nu skriva Fyll i tabellen sé det stimmer.

tal med siffror. Siffrorna spreds langsamt

norrut till Europa. De &ndrade utseende Stenar Indiska siffror Nutida siffror
manga génger pé vagen. Till slut fick de
det utseende de har idag.
S @
Vilka tal visar de indiska siffrorna? - - S 3 0R&C 7968
2 @ 2 3
Qg | 756 YASe=
Rw¢e | 948
R0 2719
93| 27 3_s 8389 534/
28 &
Skriv talen med indiska siffror.
538 Q3¢
409 8o% sl 1. RE0Y 2 604
i8] )=
8 514 898

KAPITEL 1 @



Skriv eller méla sa volymen stammer.

qu R
oY
JER
Uy

11loch3dl 2loch6dl

I

Vilken volym &r rimlig? Uppskatta.

ong o | ww0

10d () s0dl ()
101 () 301 X

Koll pa

Hela tusental 0-10 000

Skriv eller rita talet som visas.
TT SENjKRONOR l 000
SVEN bR ENE S‘ENjKRONOR L I
E S EN'KRONOR H ONOR H : V;JR

1000 || /000

5000

Koll pa hela tusental 0-10 000? O




Koll pa

Tusental, hundratal, tiotal och ental

Addera. Skriv summan.

6000+ 300+ 50 +7=__ 635/ 5062 -5000+60+2
2000+700+90+3=_2793 /406 =7000+400 + 6
3000+500+80+8=-_3588 8031 -8000+30+|
7000+ 100+70+8=_17178 [ 905 = 1000 +900+5

Koll pa tusental, hundratal, tiotal och ental? O

Koll pa
Addition - strategier

"‘ Addera varje talsort for sig. Skriv summan.

443+ 235= _6/8 193 + 804 = 997 976 -605+37/
212+786=_998 350 + 409 = /59 986 - 260 + 726
705+292=_997 583+3/0=_893 858 -2y +y37
“‘ Minska med 1. Oka med 1. “ Minska med 2. Oka med 2.
-1 1 -2 +2
¥ N\ 7\ N )
299 300 30/ 433 435 Y37
799 800 80/ 676 678 680

Koll p& addition — strategier? O
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Skriv eller méla s volymen stimmer.

11loch8dl

Vilken mattenhet passar bist? Dra streck.

liter (1)
/ deciliter (dl)
milliliter (ml

Storleksordna talen. Bérja med det minsta.

3000 1000 4000 2000 5000 7000 10000 6000 9000 8000

[000 2000 3000 %000 5000 | 6000 7000 8000 9000 10000

@ KAPITEL 1




Ar pastiendet sant eller falskt? Markera med X.
Falskt

Ett mjdlkpaket rymmer 10 dl. X

5000 ml & samma volym som 0,5 1. X

Ett dricksglas rymmer ungefar 2 dl. X

2 msk rymmer tillsammans mer &n en halv dl. X

35 dl 4r samma volym som 3,5 1. X

Ett badkar rymmer ungefar 150 dl. X

Skri astaenden.
riv egna pastaenden Sant Falskt

Vilket vidrde har varje dricka?

ﬂ+ﬂ+=4500 +m+ﬂ=5ooo m+i+ﬂ=/oooo

= / 500 | m= 2000 | i= 6 500 |

i+ iﬂ/soo W i=2600 i i W 10 000
) o) |-l
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I \\.m- /ﬂﬁ\r\.\l

Addera. Skriv summan. Storleksordna talen.
Borja med det minsta.
1512 /7512 3512
I | 3512 4512 7512
1000 « 300 - 1324

1243 1 /43 | 543

[243 [543 743

. l 36/% 365% 364

|ri2luls 3624 3654 3674

[000 +_200 . %00 -

Addera varje talsort for sig. Dra streck till rdtt summa.

4 305

3000 + 300 +40 + 5 4 000 + 500 + 30
4 053
3 450

4000 + 300 + 5 5000 + 300 + 4
4 530
5 304

4000 +50+3 3 000 + 400 + 50
3 345
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Talen bildar en talfsljd. Ett tal fattas. Vilket? Skriv talféljden.

5500

500 4000|4000 | | 4500) | 5000) | 5500) | 6000)
6 000
8 360
8400 8320 18320 | | 8340) | 8360) | 8380) | 8400)
8 380
Skriv likheter sd = stimmer.
4652 =(_ " =| 600 + = ; =
6738 =(___. - 130 = A
Hur ménga poing far varje barn totalt? Sortera barnens totala poing.
Fyll i tabellen. Hégst podngsumma vinner.
Skriv namnen i pokalerna.
Namn Omgang 1l Omgang 2 Totalt
Tage 3482 2310 5 772
Ella 4027 | 052 5079
Li 2 404 3305 5709
Alex | 220 4509 5 72q
Kim 3501 2201 5702
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KAPITEL 2

handlar om:

algebra — likheter, ekvationer, uttryck

addition — strategier, se samband, uppstillning
med vixling talomrade 0-10 000

symmetri

subtraktion — strategier, se samband, uppstéllning
med vixling talomrade 0-10 000

problemlésning — rita, préva, tabell




Vilket monster dr symmetriskt?

Vilka ls passar nycklarna till?
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Algebra

— likheter, ekvationer

Hadr krdvs detektivarbete.

Skriv s = stimmer.

5+ 7 =10+2 28-10=_1 +17 5 +15=30-10
7+ /1 =9+5 26-20=_7 - | 30 -10-90-70
8 +8-20-4 18-10=2+_6_ 15+ 15 =100-70
9 +9-20-2 10+15-28-_3 11+ 6 =27-10
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24 + x = 28 dr en ekvation.
Bokstaven x dr lika med 4. %

x=_1

24 +x=28

Det obekanta talet kan visas med en bokstav.

Vilket tal kan bokstaven bytas ut mot? Lés ekvationen.

4+x=20 x=_6_ I1+x=15 x=_1_ 19-x=13 x=_6_
2+x=16 x=_"1 6-x=10 x=_6_ I1+x=16 x=_9_
I+x=21 x=_10 20-x=13 x=_/_ 20-x=12 x=_8_
x+7=18 x=_l1 x+2=17 x=_15 12=x-2 x=_l%
x+5=14 x=_9 x-3=12  x=_15 4=x-3 x=_l7
x-2=15 x=_17 x+15=20 x=_5_ 2=x-4 x=26
256 -x=200 x=_56_ IS4=x-2  x=_15_
148 -x=100 x=_18 231 =x+225 x=_6
146 -x=46  x=_100 170 = x + 145 x=_25
x+200=216 «x=_16_ 160=182-x x=_22
x+100=132 «x=_32 168=150+x x=_18
x+147=167 x=_20 135=125+x x=_10_

KAPITEL 2 @



Man kan anvdnda andra bokstdver dn x.

(1¢)

Vilket tal kan bokstaven bytas ut mot? L6s ekvationen.

2.y =12
y-5=10
2y =14
y-3=12
2-y=16

y-2=10

y=

6

/

o oo e | |

‘ =

/2

-~
=

/6

20

-~
o

y'3=15 y=_9_ 20=y-5 y-
2.y=18 y=_9_ 30=5y y-
y6=18 y=_3_ =y-6 y-
Yoy=20 y=_5_ 4=8y y-
y-3=24 y=_8_ 0=y6 y-
7.y=21 y=_3_ 30=10y y-
I—0=2 z= 5 5=32_0 zZ=
V4

Q=2 Z2= 6 L/=g Z=
2

I—L/=2 z= 7 8=% zZ=
V4

%=5 z=_3 8=% 2=
g=6 z= 3 5=% 7=
%=6 2= 2 7=% 2=

o o el e o ]

e

— NN
= [T £



Algebra

— uttryck

Fyll i tabellen s& uttrycket stimmer.

Min &lder ér x &r. Min élder dry ér.
‘ Jag dr 2 &r dldre, x + 2. Jag dr 2 &r yngre, y - 2.
Alder x  Alder x + 2 Aldery  Aldery-2
20 20+2=22 20 20-2=18
28 28 +2 = 30 w6 | H6-2-=44
43 H3+2=45 53 | 53-2=15
52 | 52+2=54 69 | 69-2=6/
67 6/ +2=69 78 | [8-2=176
74 H+2=76 85 85-2-=83
85 85+2=287 o7 97-2=95

Fyll i tabellen s& uttrycket stimmer.

x+y =180 x+y =90 x-y =80
X y X y X y
150 30 50 40 100 20
100 80 35 55 84 4
140 40 32 58 89 9
/0 110 39 51 86 6
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Addera tiotal. Se samband.

37 +30=_35/
307+50=_3/7
327 +40 = 367

y3g+ 0= 458
ysg+40= 1498

Addera hundratal. Se samband.

539 + 300 = 639
539 + 400 = 939
539+ 200 = /39

273 +600 = 873
273+ 500=_//3

Addera tusental. Se samband.

| 425+ 1000 = 2125
| 425+ 2000 = 3125
| 425+ 3000 = 1925

2314 +4000=6311
2314+6000=08311

@ KAPITEL 2

6234 +40= 6271
6234 +20=_6251
6234+ 50=_628%

574/ +30=97/71
574/ +50=5791

3295+200=_3195
3295+ 400 = 3695
3295+ 500 =_3 795

7128 +600=_/ /28
7128 +500=_/ 628

4193 +2000=_6 193
4193 +4000=_8 193
4193+3000=_/ 193

3724 +4000=_/ /2%
3724 +3000=_6 /24

9346+ 50=_9396
9346 +30=_9376
9346 +40=_9 386

4216+60=_1276
4216 +80=_1296

7456 +300=_/ /56
7456 + 200 = / 656
7456 + 400 = / 856

9598 + 400 - 9998
9598 +200=_9/98

5372+2000=_/3/2
5372+4000=_9372
5372+3000=_83/2

2461 +3000= 916/
2461 +5000=_/ 16/



Subtrahera tiotal. Se samband.

256 - 10 = _2%6
216
206

427
407

256 - 10 =
256 - 50 =
437 -10 =
437 - 30 =

718-200= 518
718-500= 218

Subtrahera tusental. Se samband.

5742 -1000="4792
5742 -3000=27%2
5742-2000=3742

6297 - 2000 = 1 297
6297 - 4000 = 2297

4372-40= 4332
y372-30=4342
4372-60=4312

5286-50=_5236
5286-70=5216

Subtrahera hundratal. Se samband.

521 -100= 121
521 -400=_121
521 -300 = 221

1624 - 200 = _| 124
| 224

[ 324

2237
2437

[ 624 - 400 =
[ 624 - 300 =

2837 - 600 =
2837 - 400 =

74%61 -4000 =
7461 - 6000 =
7%61 - 5000 =

937%-6000 =
9374 - 8000 =

(G
=
(@)
-

—
=
(O))
—

N
=
()
-

W
o
~
=

\
(V)
\‘
=

3492 - 40 =
3492 - 60 =
3492 - 50 =

8 36% - 50 =
8364 - 40 =

4831 - 300 =
4831 - 500 =
4831 - 600 =

8925 - 400 =
8925 - 600 =

8 37%-5000 =
8 374 - %000 =
8 37%-6000 =

536/ -4%000 =
536/ -3000 =

3452
3432
3442

8314
8 324

3374
4374
2374

[ 36/
2261

KAPITEL 2 @




Addition

— uppstillning med véxling

Jag vdxlar en talsort.

/
3725

+ 2604 -
63219 Addera varje talsort for sig.

Addera. Bérja med entalen. Skriv summan.

I / / /
/ 6 5 45 3 538 6 4.0 7
+ 2 425 + 342 + 3 1.0 + 3 56 5
96 90 /7 9 6 | 8§ 49 2 99 7 2
1 1 1 1
538 3560 6 4 9 3 / 2 6
+ 3057 + 4 2 5 + [ 5 2 + 5 4 4
8§ %4 3 8 /7 8 35 8§ 6 4 5 8§ 8 0 6
1 1 1 1
47 15 6 [ 6 58 2 3 6 6 2 2
+ 2 32 4 + | 6 3 2 + 2 845 + 2 Y 7
/7 0 3 9 § I %4 8 8 6 6 8 9 1 6 9
1 1 1 1
8§ 2 3 4 352 ¢4 Y 6 3 5349
+ [ 5 8 + 52 319 + 2 5 + 2 5 34
9 8 | 5 8§ 7 6 3 / 3 6 8 /7 9 2 6




K
Q
-
~
S
2
3
-
g
Q
=
~
R
2
3
>
g
=

Addera. Bérja med entalen. Skriv summan.v

I V| S 0o N © o O~ N S | T+

— v o oo - v ™| o — v | oo - o O —

o~ O wn > N = o > o

-~ O —| % - O Nl S - N | ©o - o NI O
+ + + +

o N M v NN S M| N O S| W

-/ o I| — I O] P~ - N~ S — I | M~

N NE- N oo \n O Ol N O | —

— v o] o = N | o — N |~ — I ™| %o
+ + + +

S I ™M o o — o \O| I+ o I N

—I o NI O — " | o — N "] ©© — S —| N

N 0| © O I S O NN N v NN

- N ] S — N IF| P~ —~ T I S — N Wrm| %o
+ + + +

N | — N ol ™M O N ™M S N N

- N —| > — N W] co -~ I S| wvm — o | %

N N o o oo| — I~ oo N N ool ™M

—I ™M N O — N "l o - n &N o — O N| S
+ + + +
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Addera. Bérja med entalen. Skriv summan.

N

/

2 8 3
507 19

Y7 2 8

+ 2 %80

6 8§ 50

/

8

35 4% 4

9

6

4 6 8 5

8§ 2 2 19

9

/

/7 2 0 8

0

9

5

34349
4+ 8 90

8§ 3.2 19

6 8 2 5
2 546
9 3 7

49 3 3

36 25

9 5 4 2

4

8

/

6 7 45 2 4 3 8
| % 6 6
3904

2 9 25

55

Y 0 5

/

50

/

6

0

6 8§ 0 3

432 + 206 + 275

345 + 216 + 153

224 + 556 + 217

2
6

3
0

4
2

5

4

4
6

2
5

2
5

2 7 5

+

5 3

/

/

9

9

432 + 206 + 275=_913

7

/

/

345+216+ 153 =

204 +556+217=_997



Rikna ut varje barns totala podng. Skriv resultatet i tabellen.

YWECKRBENY PoANG" @

Narn[Vecka Necka 2| Totalt k2 /
o Toge.| 2652p | 59ug [ 85985 [€ =

(¢

/ [
e L T T g
+ 59 46— A\QX\%\'&Sp\S%qL\p 702%\ + 57 82

8§ 5 7 9 L 7

i

/"

i

6
/; E\\o\\u\m\ 4 229 \7673,,
il .(7/

\
y 1
f 466 Iy :
///’\\N 5 9 ¢ 3135 r 42279
/// \ + 5894 6 1
90 2 9
Vem fick flest poéng férsta veckan? Vem fick flest poéng totalt?
Kim Li
Vem fick farst podng andra veckan? Vem fick farst podng totalt?
Ella Ella

— J—



Symmetri, symmetrilinjer

Hur mdanga symmetrilinjer
Min drake har en symmetrilinje! har min drake?

Rita de symmetrilinjer figurerna kan ha.

K ok oK

Mala symmetriskt sa figuren blir spegelviand.

Lk

Rita och mala symmetriskt.

Em

N\




En figur som inte dr symmetrisk dr asymmetrisk.

e 0

symmetrisk asymmetrisk

Vilka av symbolerna dr symmetriska? Rita symmetrilinjer dir det gar.

(®) 3) A
© ) \Y,

Mala symmetriska symboler ‘ bld och asymmetriska symboler gula.

Figurerna har flera symmetrilinjer. Rita och mala symmetriskt.

KAPITEL 2 @




Fortsatt monstret.

[1
1]
I1 ]
111
]
l
N
L]
BN
1]

VA AN AN AN A AY

Fortsdtt monstret. Rita den 3:e, 4:e och 5:e figuren.

P3 vilket sitt 6kar monstret? Beskriv.

Elll
O Elllll



Detektivklubben har 467 medlemmar.
219 av medlemmarna ir flickor.
Resten dr pojkar.

Hur manga ar pojkar?

Q

AYY,

Y 6 7

o -2 1 9
-2 1 9
2 4 8
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Storsta
Talet
Oversti

4.2 3 2

e

©&®

Jag véxlar en talsort.

58 2

/

Subtrahera. Bérja med entalen. Skriv differensen.

6

8 6 X 2 459 |/

5 8% I

3.2 %4

3

8
2 40 8

333149

5

3

6 2 9

/

5% 6 6 7 8 4 3
- 30 7 4

89 37

6 X 3 8

[ % 5 |
6 3 9 2

4+ 3 4 3

4 56 5

45 9 4 2 0 9 2

3

/

Y 397 6 1 54 R2 849
- 3323

54 8 3
-2 7 4% 2

5 6 % 2

/

2 % 2 5

/

6 4 7

/

9 7 2 2 8 3

/

2 7 4

10

50 5 8

10

85 6 9

9 8 4 6

4 8 5 2

- 3523

6

2

/

2 9 3 2

3

47 3 6
38 3 3

5 36 2

4 4 8 Y4

['3 2 9



N
U]
-
~
S
2
3
~
g
3
S~
~
3
=
]
>
g
)

Subtrahera. Bérja med entalen. Skriv differensen.

O | % — N > v | o S ™|~
X6 0l o 85< o N ~< ol o K —|~
N 3| o N N[ o N o ~ o o
= o~ — W | ey o< | N 88 | oy
| | | |
> v o N oo| o~ N — wn| w
58 Nl 38 | oy > A V] N) S | ™
— |~ — | > M I~ o > N~
M5 | — 8< | ™ PaiE o BN 28 | ey
| | | |
™M | oo S o % — >~ N o~ T
BY<10a] BN B | oy o< 0| N 85< ol N
> 0| % N | ~ VI — |~
o8 | o < o~ = S | W= ™
| | | |
>+ o w1 N | o N | o — ™| o
<o~ 2 I BN oS [ >N =
WO oo| % S | w0 > 0| % N | o
&< o ™ <o~ 38 N ™ s —
| | |
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Subtrahera. Bérja med entalen. Skriv differensen.

S| ~—

g

SIS

S s

N

9 -2 % 6 8 5 Y7 9

6

558 3

- 3567

3352

2

2 6 8

/

10
MRARNE

36 25

/

10

10

10 10
52 & 5
2 3 4 6

7 38 6

4

8§ 9 8 3
6 9 3 Y4

2 0 4% 19

[ 5 7

56 9

32 2 19

39 3149

| 7 6 6
Y6 7 2

6 0 4

6 3 8 8 /

[ 2 8 8
Y2 3 8

/

6 8 8

2 2 27

5627 -2 048 8 453-5618

4271-1652

8
2 8 3 5

2 04 8 5 6

6 5 2
6

/

357 19

23835

8453-5618

3579

5627 -20%8 =

9

/

6

2

4271 - 1652 =



Las, rikna och fyll i tabellen.
Hur ménga poéng fick Ella

den férsta omgéngen? / / ’
10

: 34380 | 7624p
* Svar: 1146 47/ 710 3598 P

Hur stor &r skillnaden mellan 382 6,0 3 705 75 3/ P
Kims och Tages totala podng?
1996 | 4229, | 8675 ,

8 6 5
- 42 9
4 4 6

10
% 59 8 6546, 1
’ p/ 1919 [ 87650
-7 6 2 4
8 7 4 Svar:ﬂ
Hur manga poing fick Alex i Skriv en egen fraga till tabellen.
den andra omgangen? Berikna och skriv svar.
10 10
R 5%
- 38 2 6
3705 Svar:ﬂ

Hur ménga poéng fick Li i
den andra omgangen?

Svar: l q/ q Svar:

KAPITEL 2 @



Probleml6sning

~ rita, prova, tabell

Tage ska gora en avlédng tavla med foton p& sina kompisar.
Han gor ramen av glasspinnar. Ramen runt varje foto har
formen av en kvadrat. Han har 10 foton.

Hur ménga glasspinnar behdver Tage?

lage behéver 31 glasspinnar.

Svar:

Formulera ett liknande problem.

Svar:




Visa din 16sning.

Antal tavlor

Antal pinnar

-~

4

7

10

/3

16

19

22

25

N G N ONbh £ Wi

28

-~
S

31

Visa din 16sning.

KAPITEL 2 @



9500 2000 — 7400 - 1000

[ 000 . %00 7400 - 3000

3000 ._200 5200 - 2000

5200 + 1000 — 9200 - 3000

o ® Vilj tal och skriv likheter s = stimmer.
leheter ® Samma tal fir anvindas flera ganger.

Bokstavskoden

Hur mycket dr bokstédverna virda?

A |70

(9

A
A

O |0

S| U |V
U|T|V
V| IV |V
S|V |T

U | 500

L) (z00) 750 350
&

s=_100
A= / B-= 2 C-= 4 U= 50

T=_1/50
v = 200



Symmetri med fantasi

A
I/
D

1 x
Gor sa hir: ‘

1.

2

3.

. Rita en figur mot vikningen.
LAt pappret vara vikt.
Klipp ut figuren.
. Vik ut figuren. Vad liknar den?
Fantisera. 4
. Méla fantasifiguren symmetriskt.
S

Efterlyst

Rita och mala symmetriskt.

A
I/

Du behéver:

papper
sax

kritor

Vik ett papper pa hilften.

KAPITEL 2 @



L6s ekvationen.

2:a=18 a=_9_ d-3=12 d=_% 2=12 x=_ 29
20-b-12 b-_8_ e-2-16 o= 18 %=5 y=_3
6+c¢=23 c¢=_/ F+21=31 £=10 2-3=25 7=28

Koll pa
Symmetri

Dra streck till ritt begrepp. Rita symmetrilinjer p& de symmetriska figurerna.

x symmetnsk

asymmetrlsk

O
Koll pd symmetri?
R D) -



Koll pa

Addition, subtraktion - strategier, se samband

Dra streck till ratt strategi. Dra streck till ratt strategi.

4762 + 200 Addera 6 578 - 400 Subtrahera
4762 + 20 tiotal 6 578 - 4 000 “.tiOtal
4762 +2000 Addera 6578 - 40 Subtrahera
4135 + 500 hundratal 6 957 - 600 hundratal
4135+ 50 Addera 6 957 - 60 Subtrahera
4135 + 5 000 /“tusental 6 957 - 6000 _— tusental
Ta hjilp av strategierna.
3263+3000= 6263 534/ +40= 5381 7695-500=_7 195
3263+300-3563  534/+4000- 931 7695-5000- 2695
3263+30-3293 534/ +400 = 574l 7695-50=_/6%5
Koll pa addition — strategier? Koll pa subtraktion — strategier?
st diion-srscgiot ) JOR Folndsiabion— st

Koll pa

Addition, subtraktion — uppstillning med vixling

1 1 I 10 10 1010
3952 3670 8 Y 92 5% % 2
+ | 38 + 55 2 -265’-/ —2083
5549 9 2 8 3 8 8 9

Koll pa addition — uppstallning? Koll pa subtraktion — uppstillning?
KAPITEL 2 @



Algebra, symmetri

Vilj riknesitt. Skriv sd det stimmer.

¥ +12=2 8§ — 2=4
4 -12=2 8§ —-12=6
4.+ 2=6 8 2=16
4 -12=8 8§ +12=10
Dra streck.

6+x=I4% x=9
x+8=15 x=8
[l-x=2 x=6
x-4=2 x=7

10
10
10
10

9+x=17

+12=12

2=20

2=12

>< ik
x=8

x+11=20

27 - x = >< x=6
x=17

Mala den spegelbild som gér att figuren blir symmetrisk.

il

L

S

-1
s




Sitt ett X for den ekvation som har rétt 16sning.

Skriv tre olika ekvationer till varje 16sning.

x=18

x =32

x=43

KAPITEL 2 @



Addition, subtraktion

— strategier, uppstéllning med vixling

Skriv summan. Skriv differensen.

"‘ Addera hundratal.

5461 +500=5961
5461 +300=2/61
5461 +400 = 2861

"‘ Addera tusental.

"’ Subtrahera hundratal.

5461 -300= 516/
5461 -400= 5061
5461 -200= 5261

" Subtrahera tusental.

5461 +2000=7"161 5461 -3000=_2'161
5461 +3000=8161 5461 -4000=_1 %61

546/ +4000- 9461 @g 5461 -5000=_161

i 1 1 1 1 1
6 5 3019 56 3 36 27
+ 3 1 4 + 2 8 | + 2.8 0 4 + 59 34
9 7 3 590 8§ 4 4 | 9 5 6 |

Subtrahera. Bérja med entalen. Skriv differensen.

10 10 10 10 10 10 10
| AR 6 3 4 52 %2 X3 R6
- 374 -1 7 8 - 3735 - 5427
2 7 4 4 5 6 [ 50 7 I 9 4 9




Skriv likheter si = stimmer.

366/ |=( 3usr+200 |=|3961- 300 |=| s566/-2000"

9352- 2000 |=| 7852- 500 )

7352 |=( w352+3000

5463-200 |=| 5063+ 200

7 148 - 4000

5263 |=( 9263- 4000

3148 1=( 1000 +7 143

6 148 - 3000

8680 |=( 8980 - 300 Y680+ 4000 |

9980 - 1300

Rikna och skriv summor och differenser.

+3100 7 663

Skriv siffrorna som fattas.

1 1 10 10

3534 8§ 2 6 1 Y6 7 8 8 2 9
+ 52 %5 - 5 I I Y4 + 6 4 0 3 -2 %8 5
8§ 77 19 31 55 [ [ 0 8 | 38 0 6

KAPITEL 2 @



KAPITEL 3

handlar om:

skala — 1:1, 1:2, 1:3, 2:1, 3:1

addition — strategier talomrade 0-1 000
subtraktion — strategier talomrade 0-1 000
tidsskillnad — halva timmar, minuter

digital tid

problemlésning — rita, préva, tabell

Hur kan man férklara hur mycket
pennans ldngd dr férstorad?




Hur vet du det?




Mit. Rita i skala 2:1.

Fér att visa hur mdnga gdnger ett féremdls ldngd
dr férminskad eller férstorad anvdnds skala.

Verklig storlek. Férstoring.
Skala 1:1 Skala 2:1
L t
2,5cm 5cm
—_—
2 cm
' 6cm
—
L/ cm

[0 cm



Mit. Rita i skala 1:2.

Verklig storlek. Férminskning.
Skala 1:1 Skala 1:2
3cem
5 cm
—_
2 cm
Yem

Mit. Rita spiken i skala 3:1. Spiken ska vara tre ganger sa lang.

C —
’ 1 9em

Dra streck till ratt begrepp.

fsrstori 1:3 2:1
2.1 / orstoring

1:2

verklig storlek

1:1
3:1

Skala
Jag vet lite
O Jag kan forklara

KAPITEL 3 @




Jag férdndrar 129 + 6.
Nu dr additionen 130 + 5 istdllet!

Qir
:

129 + 6

o l

130 + 5

Q
B

Flytta ental sa du far ett tiotal till.

Forindra.

139+ 6= 140+ 5= 115

159+7= 160+6=166

/49 + 5= 150 + 4 = | 54

169+ 23170+ 22 = 192

159 +34=160+33=193

/39 + 57 =140 + 56 = |96

ysg . 3460 + | = 46/

y18+2=420+0=420

Y38 + 36 = 140 + 34 = 474

478 + |7 =180+ 15="4495

468 + 25="4/0 + 23 =493

@ KAPITEL 3

219+8= 220+7=227
269+7=_2/0+6=2/6
289+6=_290+5=295

269 + 28 = 2/0 + 27 = 297
279 + |5= 280 + |4 =294
239 + 54 = 240 + 53 = 293

578 + 4= 580+ 2 =582
538+ 5= 540 + 3 =543
528 +53= 530+ 5/ =581
5y8 + 24 = 550 + 22 = 572
568 + 18 =570+ 16 =586

329+8=_330+7 =337

379 +7=_ 380 +6 =386

359+6=_ 360+5=365

379 + |6 =380 + |5=395

359 + 3/ = 360 + 30 =390

349 + 28 =350 + 27 = 377

6+368="4+3/0=374

7 +458 = 5+ 460 =465

594238 = 57 + 240 = 297

36 + 348 = 31 + 350 =38

ys + 528 =43+ 530=5/3




Férédndra for att géra additionen enklare. .

+2

198 + 235 = 200 + 233

Flytta ental sa du far ett hundratal till.

Forindra.

199 + 34 =200 + 33= 233 1 399 + |74 =400 + 73 =573 |56 + 499 = |55 + 500 = 655
199 + 63 =200 + 62 =262 399 + 353 =100 + 352 = 752 |43 + 599 = [12 + 600 = 72
299 + 64 =300+ 63 =363 499 + 256 = 500 + 255 = 755 375+ 299 = 374 + 300 = 674
299 +Y43=300+42 =342 499 + 442 =500 + 441 = 94| 463 + 399 =462 + 400 = 862

4q8 + 42 = 500 + 40 = 540 598 + 346 = 600 + 344 = 944 585 + |98 =583 + 200 = 783
Y98 + 24 = 500 + 22 = 522 598 + 275 =600 + 273 = 873 462 + 398 =460 + 400 = 860

498 + 36 = 500 + 34 = 53% 598 + 332 =600 + 330 = 930 447 + [98 =115 + 200 = 6%5
498 + 54 = 500 + 52 = 552 598 + 223 =600 + 221 = 821 |62 + 698 = 160 + 700 = 860

Fortsitt talféljden.
1 100-hopp

2137 3237 | \4337 | | 5437 | 16537 | | 7637

| 256 2356 | |3456 | | 4556 | | 5656 | | 6756 | 7856
3198 4298 | 15398 | 6498 | 7598 | 1 8698 | | 9798
2321 3421 | |4521 || 5621|6721 7821 8921

KAPITEL 3 @



Jag férandrar 212 - 198 sd att subtraktionen blir enklare.

Jag Skar bada termerna med 2, 214-200.

I I I I I I I I
196 197 198 199 54, 201 202 203 204 2

|

) T T
05 206 20

I I I I I I ]
7 208 209 574 211 212 213 214 215

Skillnaden &r 14.

212 - 198 = 214 — 200 = 14

Foriandra.

213-198=_215 - 200 = 15
215-199-216 - 200 . |6
216-197=219 - 200 . 19
21u-196=218 - 200 . |8
23/ -195=236 - 200 - 36
377 -298-329 - 300 . 29
362 - 297365 _ 300 _ 65
ug| -399- 482 _ 400 . 82
u7y - 298 - 476 _ 300 . 176
392 - 197=395 - 200 . 195
sy3_ 399 . 544 _ 400 . |44
563- 198 = 965 _ 200 - 365

@ KAPITEL 3

Tage har 452 kr.
Han képer ett busskort for 199 kr.

Hur mycket har Tage sedan kvar?

452 - 199 = 453 - 200 = 253

svar: lage har 253 kr kvar.

Li véljer mellan en ryggséack fér 298 kr
och en kabinvéaska fér 465 kr.

Hur stor ar skillnaden i pris mellan sakerna?

465 - 298 =467 - 300 = 167

svar: Skillnaden dr 167 kr.




Jag forandrar 214 - 203 sa att subtraktionen blir enklare. .
Jag minskar bdda termerna med 3, 211 - 200.

196 197 198 199 54, 201 202 203 204 2

I

'
I T T 1 1 4

I I I I I I
05 206 207 208 209 51, 211 212 213 214 215

Skillnaden &r 11. I

214-203=211-200=11

Forindra.

232-201=_ 231 - 200 = 3l
228 -202=226 _ 200 . 26
w3 -0 =292 _ 200 . %2
2ug - 202-2%6 - 200 . 6
237-203=23% - 200 . 34
g - 204292 _ 200 . %2
y75-301 = 174 300 _ 174
352-202=350 - 200 - 150
s63-ypp =961 _ 100 . 16/
usg - 202 = 454 - 200 - 254
387 -20/ = 386 - 200 _ 186
539 _3092-23/ _ 300 . 237
ygs - 203 - 162 _ 200 _ 262

Ella har 463 kr.
Hon képer en kartbok for 302 kr.

Hur mycket har Ella sedan kvar?

463 - 302 =46/ -300 = 161

svar: Ella har 161 kr kvar.

Tage har 375 kr.
Han koper en tdgbiljett for 204 kr.

Hur mycket har Tage sedan kvar?

375-20%=371-200=171

svar. lage har |71 kr kvar.

KAPITEL 3 Q



Jag jamfor talen 203 och 199 pa tallinjen.
Skillnaden mellan talen dr 4.

203-199 =4

|

I I I I I I I I I I I I I I
196 197 198 199 54 201 202 203 204 205 206 207 208 209 514 211 212 213 214 215

'
L4

Jaimfor talen. Skriv differensen.

202 - 198= 4 201 -199=_2 203 -200 = 3 200- 197 =3
208 - 205=_3 204 - 202 =_2 207 - 205= 2 202- 199 =3
198 - 196 = 2 196 - 195=_1 209 - 206 = 3 205- 201 =y

] ] ] ] | ] ] ] ] | ] ] ] ] ] ] ] ] | [\
T T 1 1 1 1 1 I 1 4

I I I I I I I I I I I
296 297 298 299 34 301 302 303 304 305 306 307 308 309 g1, 311 312 313 314 315

30/-299=2  300-297-_3  307-306=_1  303-299 -y
306-303=3  302-299-3  30/-298=3  304-300 -y
2

302 -298 = 4 308 - 306 =_2 304 - 302 = 309- 306 =3

I 1 1 1 I 1 1 1 1 1 I 1 1
396 397 398 399 ;oo 401 402 403 404 405 406 407 408 409 ,q 411 412 413 414 415

'\
L4

400-396=1  398-396=2  402-398=_1  u4o5- 403 =
402-399-3  40/-398=3  40/-399=-2  400- 39/ -3
408 -405=3  399-396-_3  406-403-=-3  409- 406 -3

@ KAPITEL 3



Barnen har varsin longboard. Jimfér bridornas lingder. Hur stor &r skillnaden i cm?

Mellan Kims och Tages / cm.
Mellan Lis och Kims 5 cm.
Mellan Alex och Tages 5 cm.

Mellan vilka longboards skiljer det 4 cm?

Kims och Alex

97 cm 103 em

Mala uttryck med liten skillnad.
Skillnad 1 @ farg.
Skillnad 2 @) farg.
skillnad 3 @ farg.

Skillnad 4 . farg.
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En halvtimme dr trettio minuter.

30 min

For en halvtimme sedan Nu &r klockan 10. Om en halvtimme
var klockan halv 10. ar klockan halv 11.

Tidsskillnaden ir 30 minuter. Rita visare sa tidsskillnaden stimmer.




Rita visare sa tidsskillnaden stimmer.

Hur manga minuter reser varje barn? Fyll i tabellen.

Namn 1tI:.c'as.an Resan Afltalet
orjar slutar minuter

Ella halv fem fem 30

Kim sex tjugo i sju L/O

Li tio 6ver fyra | tioifem 40

Alex kvart i tre tre / 5

Tage halv sju kvart dver sju L/.S

Vem reser langst tid? 7;9 e

Alex

Vem reser kortast tid?

Hur stor ar skillnaden i antal minuter? 30 minuter
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Snart tio i tva.

13:45 Tretton minuter i tva.




Vid midnatt bérjar ett nytt dygn.
Med digital tid skrivs det s& har.

-
¢ g WS

Ett dygn dr 24 timmar.

@ Jag visar digital tid.
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Det dr 30 minuter sedan nnkegfen

klockan var sju.

07:30

timmar : minuter

19:30

timme =h kvall

En timme &r lika lang tid som 60 minuter. 1h = 60 min.

Vad visar klockan? Skriv digital tid.

natt natt natt

natt natt natt




Femton minuter

efter hel timme.

06:15
18:15 \

Vad visar klockan? Skriv digital tid.

morgon morgon

08:15

07:15

20:15

kvall kvall

[9:15

morgon morgon

Fyrtiofem minuter

efter hel timme.

morgon

09:15
21:15

kvdll

morgon

natt natt

natt
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Rita visare s det stimmer.
Ella borstar tdnderna 07:00. Hon gar till skolan 07:30. Skolan bérjar 08:00.

Nir gor du olika saker? Skriv digital tid.

Jag vaknar. Jag gar till skolan. Jag somnar.
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Dra streck mellan klockslag som hér ihop.

02:25

14:55

18:40

Fortsatt monstret. Skriv digital tid. 5 min

16:00 16:05 [6:10 [6:15 [6:20

13:00 13:10 13:20 [3:30 [3:40

10 min

Li ska &ka tag fr&n Néssjo till Norrképing.
Resan tar en och en halv timme.
Li 8ker fr&n Nassjd 15:45.

Nar dr hon framme i Norrképing? &
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Probleml6sning

—rita, prova, tabell

Alex gar 2 varv runt parken p& 12 minuter. Han gér lika fort hela tiden.
Hur l&ng tid tar det fér Alex att g8 6 varv?

Hur ménga varv hinner Alex pé en timme?

oo — = =

6 varv tar 36 minuter. |0 varv pd en timme.

Svar:

Formulera ett liknande problem.

Svar:




Visa din 16sning.

Visa din 16sning.

Varv

Minuter

6

12

/8

24

30

36

42

48

N G NN UhhE LW N~

54

-~
S

60
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g ® 4 spelpjdser var

Fyrairad

2 spelare

Ni behover:

® ] tirning

~

’ tio i
, /
\l: )
. . 3
A ° tio 6ver
| e
eo0 o
- kvart i
~ B
® o
®e kvart 6ver
- I
[ ]
eo®
. . .
B 4 ; tjugo i
\\: Y
o0®
. eo®® . =
\ tjugo Sver

Gor sa hir:

® Ligg en spelpjis pa ett klockslag som passar in.
® Ar alla klockslag som passar upptagna, sti éver.
°

Forst till fyra i rad vinner.

Sla tarningen och lis i tabellen.




_®

Bussturen

Gor sa hir:

® Fyll i det som fattas i tabellen.
® Svara pa fragorna.

® Visa din l6sning.

Hur manga minuter tar resan
fr&n Stationen till Biblioteket?

25 minuter

Nar méste du &ka fran Stationen fér att
vara pa Biblioteket senast klockan 10:00?

09:30

Tidtabell
H

Stationen 08:00 08’1‘5 0‘730
08:15 |09:00 | 09:45

Biblioteket

Stadsparken -

Nar ar du framme i Stadsparken
om du &ker frdn Stortorget kvart dver 8?

08:30

Formulera en egen fraga till tabellen.
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4

Koll pa

Skala

Malar skyltar som hér ihop i samma firg.

\ Skala 2:1 Dubbelt s 1dng som den verkliga storleken. Verklig storlek\

. o o . \ { .. . . \
\ Skala 1:1 Hailften s8 l&ng som den verkliga storleken. Férminskning
\ Skala 1:2 Lika l&ng som den verkliga storleken. Férstoring

O
Koll pa skala?
R -

Koll pa

Addition, subtraktion - strategier

"‘ Forandra.

369 + 26 = 3/0 + 25 = 395 347 - 199 - _348 - 200 =48
159 +37=_160+36 = |96 562-299 = _563 - 300 = 263
248 +35=_250 + 33 = 283 436 - 298 = 438 - 300 = /38
468 + 24 = 470 + 22 = 492 555-397=_558 - 400 = 58
136+ 199 = 135+ 200 = 335 323- 101 =_322 - 100 =222
252+299 = 251 + 300 = 551 325-20/ =_32% - 200 = |24
325+ 198 = 323 + 200 = 523 yy3-302=_"441 - 300 = 4]
147 + 298 = _['15 + 300 = 445 238 - 204 = _23% - 200 = 34

Koll pa addition — strategier? 8 Koll pa subtraktion — strategier? 8
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Koll pa Koll pa

Tidsskillnad Digital tid

Tidsskillnaden &r 30 minuter. Vad visar klockan?
Rita visare sa tidsskillnaden stimmer. Skriv med digital tid pa tva sitt.

natt

dag

natt

dag

morgon

kvdll

morgon

kvall

Koll pa tidsskillnad? 8 Koll pa digital tid? 8
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Skala, addition, subtraktion

— strategier

Mit. Rita stridckan i skala 1:2, hilften si 18ng.

5 cm

L/ cm
Mit. Rita strickan i skala 2:1, dubbelt sa lang.

9em
6 cm
“ Foérdandra.

Flytta ental sa du far ett tiotal eller hundratal till.
369+22= 370+2/= 39l 199 +35=_ 200 + 3% = 234
49 + 27 = 250 + 26 = 276 299 + 67 =300 + 66 = 366
158 +24= 160+ 22 =182 298 +48 =300 + 46 = 346
238 +36= 240 + 34 = 274 398 + 26 = 400 + 24 = 424
Minska bada termerna med 1 eller 2. Oka bada termerna med 1 eller 2.
234 - 10 = 233 - 100 = /33 225-199 = 226 - 200 = 26
49 - 202 = 247 - 200 = 47 334-299- 335-300 =35
158 - 102 = 156 - 100 = 56 326-198-_ 328 -200 =128
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Mit. Strickornas lingder &r ritade i skala 1:2.
Hur langa &r strickorna i verkligheten?

. Strick Skala 1:1
Fyll i tabellen. racka Lingd, cm
AB / cm
cD 8cm
EF 22 cm
T
3 GH 30cm
b L 1 I3 cm
KL |8 cm
G
3
H
1 ¢ P

Det skiljer 3 cm i langd pd metspéna.
De dr mellan 350-500 cm ldnga. Hur 18nga kan de vara?

%\%
m

Det lingre &r Det kortare &r Skriv uttrycket
472 cm 469 472 - %69 -3cm
36/ cm 358 cm 361 - 358 -3.m
- =3cm
- =3cm
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Tidsskillnad, digital tid

Rita visare s tidsskillnaden stimmer.

Skriv minuter med 13:00

digital tid.

morgon

kvall

Vilket klockslag?
Ringa in.

Kvarti9.

08:45

Kvart 6ver 8.

natt




Fortsitt monstret. Skriv digital tid.

r

15:40 h

r

15:50

~

" 16:00 |

" 16:10 )

(16:20

" 16:30 )

r

10:10 )

r

10:25

~

" 10:40 )

" 10:55 )

(11:10"

" 11:25 )

Gor ett eget monster.

.

1L

1L

1L

W

(

1L

W

Skriv digital tid sa att tidsskillnaden stimmer.

18:10 21:25 05:40 12:05
Om 20 minuter 18:30 | 21:45 | 06:00 | [2:25
Om 45 minuter [8:55 | 22:10 | 06:25 | 12:50
For 10 minutersedan | [8:00 | 2/:15 | 05:30 []:55
Fér en kvart sedan [7:55 | 21:10 | 05:25 | [/:50

Uppskatta vad du gor en vanlig dag vid klockslaget. Skriv.

06:

11:

14:

18:

02:

10

45

00

30

15
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KAPITEL 4

hand]_ar om: QL SACTE= N [y == I MR ) N— ) == Ak = R

® multiplikation — multiplicera med 2, 4 och 8,
multiplicera med 3 och 6, se samband

® division — dividera med 2, 4 och 8,
dividera med 3 och 6, se samband

® vilja raknesétt

® geometriska objekt — omkrets, area

® problemldsning - rita, préva, tabell, ménster

—_——
kS
L




Hur kan vi ta reda pd vilket fonster som dr stérst?

1 a

Jag har en idé! )

D
9

Jag ser samband!

= = “ ————

]

P e L

. |



Multiplikation

— se samband

Multiplicera. Se samband. Skriv produkten.

2-1=2 2:2=4 2:3= 6

. yop=Y4 *. Y4.2=-8 4.3=_[2

‘, 81=8 \' 8:2=_16 \, 8:3=24

. 2-4=8 2-5=-_10 o 2-10=_20
N eo® .0.

;/ Y.y- 16 Wy 45-20 e | 410=40

8-4=32 8-5- 40 © o 8.00-80

Fortsitt talféljden.

omopp | 2 ) 4 )| 6118 V1012V 14 16)]18) 120"

Dubbelt.

shopp | 4 118 V112 V116 (20 24128 1321|136 ) 40" o
igen.

shopp | 8 |16 1124 1 [32 )40 | |48 )56 |64 ) 172180
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2:3=37 n

Se samband mellan tvaans, fyrans och attans tabell. Skriv produkten.

2:2-4 32-6  42-8  52-10 [ 12-2_
24=8  34=12  y4y=16 = 54=20 [-4=Y4
2:8=_16  3.8-2%  4.8-32  58=40 [-8=8
6:2=_12 7-2=_I4 8-2=_16 9-2=_18 10-2=20_
6-4=_24 7-4=_28 8-4=_32 9-4=_36_ 10-4=40
6-8=_48 7-8=_56 8-8=_64 9-8=_/2 10-8=80
Multiplicera med 2, 4 och 8. Se samband. Fyll i tabellen.

0:2-0 040 08-0_ 2 4 8
1-2=2 |44 [.8-8 1 2 Y4 8

2:2=-4 2-4-8  2:8-_16 2 | 4 | 8 /6
3:2-6 3-4=12 3-8= 2% 3 6 12 | 24
4.2-8 4-4=_16_ 4.8= 32 4 8 6 | 32
5-2-_10_ 5420  5-8-40 s 10 20 | 40
6:2= 12 6-4=24 6-8=_18 6 | [2 | 24 48
7-2=_1% 7-4=28 7-8= 56 7 14 28 | 56
8-2- 16 8-4=32  8-8=61 8 | |6 | 32 | 64
9.-2- 18 q9-4=36_ 9.8= 72 o /8| 36 | 72
10-2-20  10-4-40  j0-8-80_ 1o 20 | %0 | 80
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° o ° o oo Jag ser samband.
]

3-4=12 6-4=24

Dubbelt sa manga.

Multiplicera. Se samband. Skriv produkten.

. 30=3_ o, 3.2-06 3.3=-.9
6-6 - 6-2= 12 w6318
|2 . /5 300430

:: 3'L/=— ‘o:.’ 3 5=_ R IV
L 6e4= 24 WY 6523 *l 6-10=_60

12 =34 6 =32 30 =310 15 =35 9 -33
24 -6-4 12 =62 60 =6-10 30 =65 18 =63

Fortsitt talfdljden.

s-hopp | 3 | 6 | |9 |12 )15 1821|2427 30

Dubbelt.

6-hopp | 6 | 1218124130 36|92 48| 5% 60
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Se samband mellan treans och sexans tabell. Skriv produkten. -
['3-3  6:3-18  7:3-21 83-2%
/-6=6 6-6=_36 7-6=_42  86-118

2-3-6 3.3-9  y3-12 53-15  9.3-30

26=12  36-18 4e-2%  56-30  jo.6-60
Multiplicera med 3 och 6. Se samband. Fyll i tabellen.
0-3-0 0-6-0 | 3 | e
/[-3=3 [6=6 1 3 6
2:3-6__ 2:6=_12_ 2 6 12
3-3-9 3-6=18 3 9 /18
4.3= 12 4629 & 12 24
5:3=_15 56=30_ 5 /5 30
6-3=_18 6-6=36 6 18 36
7-3= 21 7-6=42 7 21 | Y2
8:3=2% 8-6-48 8 24 48
9-3= 2/ 9.-6- 54 o 27 54
10-3=_30_ 10-6=60_ 10 30 @60

Visa din 16sning med multiplikation.

Ella kdper tre studsbollar for 25 kr styck. g
Tage képer dubbelt s manga bollar som Ella.

Hur mycket ska varje barn betala?

Ella ska betala 75 kl' . Tage ska betala /50 kf
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Division
— dividera med 2, 4 och 8, se samband

Dividera med 2, 4 och 8. Se samband.

8 u 24
o0 -1 00000000 .12
e , 00000000 [,
00 " — 00000000 “".6
0o ; TYTY XYY B
8§ — =
0000 L ; ee000000000 '
0000 0000000000 >
0000/ , 0000000000
0000 ' 0000000000 '
s, LA
8§ 8§



Hailften.

(N
401120105

[N

6

Dividera med 2. Skriv kvoten.

2 ) 2=
_— = 8 —_ =

Dividera med 4. Skriv kvoten.

5.2 2.6
40 32
0.0 2.8

Dividera med 8. Skriv kvoten.

l6 _ 8
_5_2 8-/
2% _ 90 _
_5_3 3 )

o
48 | 24
N\
32 16

20

2. 1o

8

.4

36

%.9

20

2.5

80 _

0. 1o

32

2.4

Dividera med 2.

1216 |3
8§ | Y 2 |1
Halften.
w7 g 4y
2 2 —
10 _ 2 _
5= ) 5 /
Hilften av hdlften.
12_ 3 6.4 @
4 — 4 — S
4_ 28 _ 7
4 — 4 —
Hdlften av hdlften igen.
4g 72 _ <
- 6 ; 9
64 _ 26 _
7 - 8 ; /
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Division

— dividera med 3 och 6, se samband

Ndr du dividerar med 6 blir kvoten hdlften
sd stor som ndr du dividerar med 3.

Dividera med 3 och 6. Se samband.

L P ( ) ¢
i | DD D | oo o
- | N
: 6
: 34 6.1
12 2], 2
33— -l
/8 Ir
T — .5
] 6
4 “
“ 30 -
sl 2.5
] 6

Dividera med 3 och 6. Se samband. Skriv kvoten.

6. 2 12 _ /8 _ 24 _ 30 _
3 — .3_JL_ 3_li_ 3-J&_ 3__L_
6 _ 12 _ /8 _ 24 _ 30 _
g-_L_ 6-‘2_‘ 6_41_' 6_‘i_‘ 6-;i_
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Dividera med 3. Skriv kvoten.

£-2 31 b.s 4.8  B.6
s Ly 4.7 4.9 2.0
Dividera med 6. Skriv kvoten.

2.2 b 2.5 2.7 3.9
R = e S
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Lis. Vilj uttryck och utfér berdkningen. Skriv svar med enhet.

Tage har bakat 40 kakor.
Han lagger 10 kakor pa varje fat.

Hur ménga fat behovs?

10 - 40

90 _y 40

» 10 10
10 + 40
40 - 10

Svar: Det behévs 4 fat.

Kim har bakat 2 kladdkakor.
Varje kladdkaka racker till 8 personer.

Hur mé&nga personer ricker
kladdkakorna till? . 8+2
Q 8-2
2-8=16 208

svar: Kladdkakorna rdcker till 16 personer.

Ella blandar 5 kannor med saft.

Varje kanna rymmer 10 dl.
3 ?
Hur ménga dl saft blandar hon? 5.10
10

5-10=50 105

10-5

Svar: Hon blandar 50 d| saft.

@ KAPITEL 4

Alex har bakat 24 bullar.
Han paketerar bullarna i 4 pésar.
Lika manga bullar i varje pése.

Hur ménga bullar ligger i varje pase?

2% + 4
24 24
_=6 il
T 4
24 . 4
24 -4

Svar: b bullar i varje pdse.

Li delar 8 &pplen i fjardedelar.

Hur ménga lika stora dppelklyftor far hon?

T %
g 1) Y S 8 ;4
4
84
8- 4=32 -
svar: Hon fdr 32 éppelklyftor,
Ella diskar 32 glas.
Hon staplar glasen fyra och fyra.
Hur ménga staplar blir det?

— 32-4
L 2
Wl 4
(e, % =8 32+4

/ 324

svar: Det blir 8 staplar.




Lis och vilj rakneséatt. Skriv uttryck och utfér berdkningen. Skriv svar med enhet.

Ella dukar till 30 personer.
Det finns 5 platser vid varje bord.

Hur ménga bord finns det?

addition
subtraktion
multiplikation

30

) division e

-

svar: Det finns 6 bord.

Tage blandar saft. En kanna rdcker < >
till 8 glas. Tage har 4 kannor. ’ ‘

Hur ménga glas ricker saften till?
addition (
subtraktion

X) multiplikation

division 4.8=32

Svar: Saften ricker till 32 glas.

Nar Kim bérjar servera kakor finns det
100 kakor. Efter en halvtimme finns
det 57 kvar.

Hur ménga kakor har gésterna 4tit?

addition

X) subtraktion
?

multiplikation ¢

division 100 - 57 = L/%

Svar: Gdsterna har dtit 43 kakor.

Av Tages 40 kex dter gésterna 34.

Hur méanga kex finns sedan kvar?

multiplikation

division 4o - 34 =6

addition
) subtraktion

Det finns 6 kex kvar.

Svar:

Att fika kostar 10 kr {6r vuxna och
5 kr fér barn. En familj betalar 40 kr.

Hur ménga barn och vuxna kan det vara
i den familjen?

) addition

subtraktion

multiplikation
division 10+ 10+5+5+5+5=40

Det finns flera l6sningar.

Svar: 2 vuxna och % barn.

Nar Alex riaknar kassan finns det
10 stycken femkronor.

Hur mycket pengar ar det?

addition

subtraktion

X) multiplikation

division [0 - 5=50

50 kr.

Svar:
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Fortsitt talfdljden. Skriv talen som fattas.

210 215 220 | 1 2251230 | 1235 | 240

1 000 950 900 850 800 /50

/ 2 y / Il y 16 22 29 128
640 320 160 80 40 20

6 12 18 24 30 36 42

40 36 32 28 24 20 /6

306 312 318 | | 32% || 330 | | 336 342 | 348
Fortsitt monstret.
N NI XTI N I NI NI N LY LY
LV V/ V1V 1V /1 /1 Z 1/




Geometriska objekt
— omkrets

Ombkrets dr hur langt det dr
runtomkring ndgot.

Skyltens omkrets &r 30 ecm + 20 cm + 30 ecm + 20 ecm = 100 em

Rikna ut omkretsen. 55 cm

65 cm

55 cem
35 cm

Ombkrets: 35¢cm + 55ecm + 55em + 55¢em = 220 om Ombkrets: 65cm + 35ecm +65cm + 35ecm = 200 om

22 cm 21 cm

18 em D 21 em

Ombkrets: 22cm + [8cm +22cm + [8cm =80 cm Ombkrets: 2lecm + 2l em + 2l ecm + 21 em = 84 em

23 em 102 em

Ombkrets: 23ecm + |5ecm +23ecm + 15cm =76 cm Omkrets: 102cm + 3l ecm + 102cm + 3| cm = 266 cm
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Geometriska objekt

— area

Dukens area dr: 10 rutor - 10 rutor = 100 rutor

Hur méanga rutor &r figurens area?

Area: 2"/ rutor Area: 25 rutor Area: / 2 rutor Area: / 6 rutor

Rita och maéla flera olika figurer.

Arean 3 rutor ‘ réd.

Arean 4 rutor . gul. r --

Arean 5 rutor ‘ svart.

Arean 6 rutor ‘ bla.
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Arean dr en kvadratcentimeter.

2 cm

lem® 1em
4 cm
lem

. 2
Figurens area: 4 cm - 2 cm = 8 cm

En kvadrat dir varje sida har lingden 1 cm kallas en kvadratcentimeter, 1 cm?.

Rikna ut figurens area.

2 cm
2 cm
5em
8cm Area: _L cm?
Area:3cm-2cm = 6_ cm?
Scm
3 cm
4 cm 4 cm
7 ecm
Area: /2 cm? Area: 20 cm?
3 cm
2 cm
3cm
4 cm 3cm Area: 2 / cm?
Area: 8 cm? Area: q cm?
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Arean dr en kvadratmeter.
Area:1m-1m=1m?

@9

1m

1m

En kvadrat dir varje sida har lingden 1 m kallas en kvadratmeter, 1 m?.

Rikna ut mattans area. Det ska laggas in en ny matta i klassrummet.

Hur stor matta behdvs om golvet har
langden 8 m och bredden 5 m?

8m - 5m =40 m?

Hur stor matta behdvs om golvet har

== I biblioteket ska det ocks& bytas matta.
\
— S langden 9 m och bredden 6 m?
—————

_—

8m ——

. = 2
Area: 3m - |0m =80 m?. I9m - 6m=54Ym

Area

Jag vet lite
O Jag kan férklara

Area: 5m '5m=25 m?>.
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Probleml6sning

— monster

Sk ménster!

Li bygger pyramider med burkar. Antalet burkar dkar enligt ett monster.

Hur ménga burkar &r det i Lis femte pyramid? Svar: / 5

Fyll i tabellen fér att ta reda pa svaret.

(iii]

Pyramid Antal burkar -_—
= =
et =
=S
2 3 -
3 6
4 10 pyramid 1 pyramid 2 pyramid 3
Hur ménga burkar har den sjitte pyramiden? 2 /
5 /5 -
6 2 / Hur ménga burkar har den attonde pyramiden? 36
7 2 8 Hur ménga burkar har den tionde pyramiden? 55
8 3 6 Vilket monster uppticker du? Beskriv.
9 45
10 55
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Probleml6sning

~ rita, prova, tabell, ménster

Férsta dagen &r det en fagel vid f8gelbordet. Nasta dag ar det tva. Tredje dagen &r det fyra faglar.
Antalet figlar 6kar pd samma sitt varje dag hela veckan.

Hur manga faglar har varit vid fdgelbordet efter en vecka?

forsta dagen andra dagen tredje dagen

63 faglar efter en vecka.

svar: |2/ fdglar efter en vecka. Det finns flera l6sningar.

Formulera ett liknande problem.

Svar:




Visa din 16sning.

Dag [ 123 Y5 6|7

Antalfaglar | | | 2 'Y |7 Il 1622

Dag [ 123 Y5 6|7

Antal féglar | | | 2 | 4 | 8 |/16|32 64

Visa din 16sning.
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Handen

Hur stor yta har din handflata? Mt handens area.
e Hall ihop fingrarna.
Ligg handen pa rutnitet

lem

och rita av handens kontur.
e Ma3la alla hela rutor

i handen gula.

® Mala delar som tillsammans
motsvarar ungefir en hel ruta
i samma farg.

Min hands area &r ungefar cm?.




Lustiga huset

Huset ska fa nya fonster. De ska se olika ut.

APE ® Varje ruta i ett fonster motsvarar 1 m®.

® Varje fonster ska ha arean, 6 m®.

’ ® Hur kan fonstren se ut?
‘ ® Rita olika forslag.

£

]

Alla fénster i Lustiga huset har arean 6 m?.
Jamfor de olika fonstrens omkrets. Vad uppticker du?
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Koll pa

Multiplikation, division — se samband

Hur manga ben har djuren tillsammans? Dividera. Se samband.

Visa med multiplikation.

% 3@ 2-8=16 2—:=6_ ZTL'(=8_
24 24
HEwE, , L, T T
% % % %/ Hur m&nga kulor &r det i varje pise?
A:'ltal 16 kulor 32 kulor
%%%%8 8 .64  — = =
ee® ; .5 =1 4
& 6 & G
&8 ® s s - x 8 sl T
Multiplicera. Se samband. 12 kulor 18 flor
2 6-12 2 8-16 . 2 18 p
4 6= Y4 8-32 ) 3] T
8 -6-48 8 -8-64
3 _6-18 3 8- 6 Ly £=L
6 -6-3 6 -8-48 6 6

Koll p& multiplikation — se samband? O Koll pa division — se samband? O
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Koll pa

Geometriska objekt — omkrets, area

Hur stor dr figurens omkrets och area?

3 cm 3 cm
5cm 6 cm
Ombkrets: / 6 cm Ombkrets: l 8 cm
Area: l 5 cm? Area: /8 cm?

Rita en figur med arean 20 cm? Mala den ’ roéd.
Rita en figur med omkretsen 20 cm. Méila den . gul.

; EE—
Koll p& omkrets? Koll pa area?
R 5
KAPITEL 4 @



Multiplikation, division

— se samband

Multiplicera. Se samband.

=
Y 4
Ve
[}
* o o
* -
he ->
* -
*>
- -

22 =4 223 -6
4.2 = 8 4.3 =_[2
8- 2 =_16 8-3 =24
32 -6 33 -9
62 =_12 63 =_18

> & o

> & o ‘
(==

L R 2 2

L 2 B 4

©

n
-l
No

2.6 =12 2-8 -_16

4.6 = 2% 4.8 =32

8- 4 =32 8-8 - 64

34 .12 3.8 .24

64 - 24 g8 .48

Dividera. Se samband. Skriv kvoten. EEEEEEEEEEEE
8 16 24 EEEEEEEEEEEN
.y lb.g 2.

8 . 16 _ 24 _ 12 _ 18 _
5.2 .y Mg By B.g
8 . 16 _ 24 _ 12 _ 18 _
5= 5= g =3 e =L g =3

S
J
=
)
N



Multiplicera. Se samband. Vilj egna tvasiffriga tal.

12.2=2%

12-4=48 i = Y PR Y=
12-8=96 8= 8= .8 =
12-3= 36 ‘3= _ +3=_ 3=
12:6=/2_ 6= 6= 6=

Skriv de multiplikationer som har produkten

24 | | -24=24 2-12=24 48 l
4-6=24 6 - 4=24

/

4

6-8=48 12 -4=48
/2'2=2L/ ZL/'/"'ZL/ 4.2

3

=48 48 -1=48

 8-3-24  3-8-24 /6-48  I6-3-48

L&s korsordet. Vagritt —> Lodritt
13 22 5,_/ 1.§=4 11.§=3 2.€=4 l

sy g <) 8. 576 12 ;=5 5. = =8

7 6.E=3 13.§=35 7.§=8

85 97 8 E=9 15.§=300 8.§=7

10 6 112 16 10. - =6 8. 5 =9

1 0 137 0 10 E=5
2 "9/ 00 12 577
16.m=4
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Ombkrets, area

Rikna ut omkretsen.

4 cm
3ecm 3ecm
4 cm 4 cm
Scm
Ombkrets: Ombkrets:
S+ 5 % Y S5 WY w3 3 Y 219,

Hur stor area har varje filt? Fyll i tabellen.

HEEENEEEE
Langd - bredd 2

sl | | | | | | |
o | 3. 2. ¢ HEEEEEEE
o 1 . R
®> 5 . 4.2
®: 5 .2.10
o 22 v HEEEEEEE




Hur stor dr figurens area?

Rita en figur med omkretsen 24 cm.

Rikna ut omkretsen.

50m

30m

®
160 m

Ombkrets:

Hur manga meter &r strickan mellan:
bla @) och ( gul? 65 m
gul ( och @ rod? 0 m
réd @) och @) bl 29 m
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KAPITEL S

handlar om:

® vikt — uppskatta, jaimféra, gram, kilogram
® addition och subtraktion — se samband

® multiplikation och division — se samband
® vilja rdknesitt

® temperatur

® tabeller och diagram

® problemldsning — rita, préva, tabell, ménster

a



Jag ser samband mellan addition och subtraktion.

Jag ser samband mellan multiplikation och division.

Hm ... hur mycket ska jag ta pd mig?




Ett litet gem vdger Ndr man vill vaga ldtta saker
ungefdr 1 gram. eller mdta noggrant anvdnder

% man enheten gram.
gram%

1 000 gram ir samma vikt som 1 kilogram. 1 000 g = 1 kg.
500 gram dr samma vikt som 0,5 kilogram. 500 g = 0,5 kg.

Uppskatta vikt. Skriv klart recepten.

Dra streck mellan bild och vikt. 4 Talgbollar

150 g kokosfett

50 g margarin

g 60 g notter
100 g solrosfrén
100 80 g hampkrén
.y 2 Talgbollar 6 Talgbollar
75— g kokosfett 225 g kokosfett
25 gnagarin /9 gmargarin
0 gsolrosion 190 g sclrosiron
M0 ghampson 120 ghampfren



Hur mycket viger djuren? Lis i tabellen.

Dra streck fran djuren till ratt vikt pa tallinjen. Djur Vikt
ekorre 350 ¢g
hackspett 80g
igelkott 870 g
skogsmus 30g
kattuggla 0,5 kg
skata 210g

[ 1
L
0 100g 200g 300g 400g 500g 600g 700g 800g 900g 1000g

Ar pastiendet sant eller falskt? Markera med X.

Sant @ Falskt

Tva lika stora ekorrar &r tillsammans tyngre &n en igelkott.
Sju lika stora skogsmoss har samma vikt som en skata.

En kattuggla &r lattare &n en skata.

En igelkott och en hackspett vager tillsammans knappt 1 kg.
En kattuggla vager 500 g.

Tva lika stora skogsmdss vager mer dn ett halvt kg tillsammans.

Skriv tva egna pastdenden om djurens vikt.

X

X
X

Sant

X

X

X

Falskt
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Vikt

— mata i kilogram och gram

Ett och ett halvt
kilogram skrivs 1,5 kg.




Hur mycket viger varorna? Lis av vidgen och skriv vikten.

Vikt: 2 00 g Vikt: & g

Vikt: 350 g Vikt:&g

Hur mycket viiger personerna? Lis av vagen och skriv vikten.

Vikt: L kg Vikt: L kg Vikt: L kg
p

2

Skriv den enhet som passar.

]
En mygga vdger ungefdr1 _g . kg

En banan véger ungefdr 30 _g .

En liten bil vager ungefar 1 000 _kg_

Ett par gummistévlar vager ungefar 1 g_
En mdéssa véger ungefdr45_¢g .

En nyfédd bebis viger ungefar 3,5 _kg_

Vs

P

Vilka ord hér ihop med vikt? Mala.
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Lis. Valj uttryck och utfér berdkningen.
Skriv svar med enhet.
ey

-« P2

s X

. - N Férst ska vi handla.

Tage, Ella, Kim, Li och Alex ska ha tacokvall.
De planerar att dta 3 tacos var.

S

Hur ménga tacobrdd behéver 3
de képa? 5-3
5+3
5-3-15 '

svar: De behéver képa |5 tacobréd.

Li hamtar tacosas. En stor burk som innehéller
400 gram och en liten som

innehaller 200 gram. 400 + 200
Hur mycket tacosas hamtar Li? 400 - 200
400 - 200

400

400 + 200 = 600 i00

svar: Li hdmtar 600 gram tacosds.

Barnen hiamtar 18 olika varor i affaren.

De bér 6 varor i varje kundkorg 18+ 6
till kassan. 18
Hur ménga kundkorgar bar de? 6
18-6
18 _ 4 18- 6
6

svar: De bdr 3 kundkorgar.

@ KAPITEL 5

Vi ska ha tacokvdll!l

e

A Sedan lagar vi maten.

Tage hamtar 4 avocado.
De véger 800 gram tillsammans. 800 + 4

Vilken vikt har varje avocado om 800 - 4

de vager lik ket?
e vager lika mycke 800 - 4

800

50 -200 7

Svar: Varje avocado viger 200 gram.

Ella himtar en férpackning med 3 burkar majs.

Varje burk innehaller 150 gram. 150 + 3
Hur mycket majs innehéaller 150 - 3
burkarna tillsammans?
3150
150
3-150="450 3

Svar: Burkarna innehdller 450 gram.

Barnen hade 500 kr med sig till affaren.
Nar de betalat har de 150 kr kvar. 500

Hur mycket pengar har de 150
.o
handlat {&r? 500 - 150

500 - 150
500 +150

500 - 150 = 350

svar: De har handlat fér 350 kr.




Lis och vilj rakneséatt. Skriv uttrycket och utfér berdkningen. Skriv svar med enhet.

Kim steker 2 paket kottfars.
Det ena paketet innehéller 275 gram.
Det andra paketet innehéller 225 gram.

Hur mé&nga gram kottfars steker Kim?

X
275+ 225 =500

Kim steker 500 gram kéttfirs.

Svar:

Tage hackar en stor gurka.
Han fyller 3 skélar med gurka.
Varje skal rymmer 2 dl.

Hur ménga deciliter gurka har Tage hackat?

13
3-2=6

Svar: lage har hackat 6 deciliter.

Li river ost. Ostbiten vager 540 gram.
Nar hon rivit klart viger ostbiten som
ar kvar 310 gram.

Hur mycket viger den rivna osten?

X 540 - 310 = 230

Svar: Den rivna osten viger 230 gram.

Alex hackar 8 tomater.
Varje tomat racker till 2 tacos.

Hur ménga tacos racker tomaterna till?

8§-2=16

Svar. lomaterna récker till 16 tacos.

Ella blandar 15 dl &ppeljuice.
Hon haller upp lika mycket till varje barn.

Hur ménga deciliter juice f&r varje barn?

Varje barn far 3 deciliter.

Svar:

Till efterritt dter barnen glass och kex.
De delar lika pa ett paket kex.

Hur manga kex f&r varje barn?

X

Svar: Varje barn fdr 6 kex.
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Talen 100, 75 och 25 bildar en talfamilj.
100

100=75+25 |\ 100-75=25
100 =25+ 75 100 - 25=75

75 + 25

Riknesitten addition och subtraktion har samband med varandra.

Skriv talfamiljens additioner och subtraktioner. Se samband.

75= 50 + 25 60= 35 +25

™ 75=_25 + 50 50 60=25 + 35

7550 .25 T 025 .35
50 + 25 35 + 25

75- 25 - 50 60- 35 =25

80 = L/q + 3/ 99 = 66 + 33

%0 80=_31 + 49 % 99- 33 .+ 66

- 80 - 3 .19 S qq_33 _ 66
49 + 31 66 + 33

80- 19 - 3l 99 - 66 - 33

Bilda egna talfamiljer. Skriv talfamiljens additioner och subtraktioner.




Subtrahera. Kontrollera differensen med addition. Se samband.

77'50=2_7 + 50 = 77
68-46=_22 . 46 - 68
97-22- 75 . 22 - 97
346 - 14/ = 205 . 141 - 346
219-107=11 112 , 107 . 219
y3y - 32 = 122 122 . 312 - %34
32-3=_29 29 3 .49 . 5
5/-4= 47 47 4 , 39 . Y43
81-2=179 /9 3 .68 .71
62-4-= 98 58 4 , 78 . 82
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Talen 6, 2 och 3 bildar en talfamilj.

2-3 6

OoN
"

-3

6-32 -2

wloN Nooy

2 . 3

Riknesitten multiplikation och division har samband med varandra.

Skriv talfamiljens multiplikationer och divisioner. Se samband.

18= 6 - 3 8= 3 - 6 4=6 .Y m=4 . 6

18 24

18 _ 3 B < S A s s

6 S E 6 i . e 1

100=_% - 25 100=25 -Y4 100=_5 - 20 100=_20 -5

100 100

100 _ 75 L. 00 oy 100 20 L . 100 _ 5

4y, 25 5 s a0 20




Dividera. Kontrollera kvoten med multiplikation. Se samband.

THLLLS NAVAVEVEVIVINAY
A A A A AN NAVRVAVAVAVAWRY
2. 2 2 .6 -y . 2 2 .8 g
THLLLS TIV99999
TS TVVVVNNY
JITHTHL NAVRVAVAVAVAVRN
1.3 3 .6 -8 4.3 3 .8 -n
%=L/ Y. 6 -y %=L/ 4 .8 -3
0.5 5 .6 .30 0.5 5 .8 .40
%. 6 6 . 6 - 36 8.6 6 . 8 .48
%/0 10 . 6 - 60 %/0 10 . 8 .80
%=2_5 25 _2 - 5 %=25 25 . 4 - 100
82—0=i 4o . 2 . 80 %=20 20 - 5 -100
%=£ 20 - Y4 - 80 %=/0 10 . 10 - 100
%A 20 - 3 - 60 1000. 500 500 .2 - 1000
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Idag visar termometern 5 plusgrader.

15 < 15

109F10
5945
o390
545
-10 -10
Temperatur mits i grader Celsius, °C.
) Nar temperaturen stiger blir det varmare.

Da har temperaturen stigit

Nir temperaturen sjunker blir det kallare. tvé grader sedan igér.

Lis av termometern. Skriv temperaturen.

15 5 15 ¢ 5 15 5 15 c 5 15 5

oc ° °C ° °C
1 1 1 1 1
10 10 10 10 10 10 10 10 10 10
5 5 5 5 5 5 5 5 5 5
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
-5 -5 -5 -5 -5 -5 -5 -5 -5 -5
-10 -10 -10 -10 -10 -10 -10 -10 -10 -10
-15 -15 -15 -15 -15 -15 -15 -15 -15 -15
°C c °C

[] oc 2 o 6 oc 8

5

Jimfér termometrarna. Hur manga grader har temperaturen stigit eller sjunkit?

L Ly i T Ly I
| 10°C | 2°C | 22°C l 18°C | 13°C | 19°C
= = [ = = [

stigit sjunkit ¢ stigit sjunkit (X stigit XX sjunkit

med 8 grader medLll_grader med 6 grader
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15 < 15

10910
i
0o

55

-10—=-10

-15—4~-15

Ndr temperaturen sjunker

under noll grader Celsius

blir det minusgrader.

a

Minusgrader visas med ett minustecken, —.

Lis av termometern. Skriv temperaturen.

15 < 15

10 10
5 5
0 0
-5 -5

-10 -10

-15 -15

=5 oc

15 < 15

10 10
5 5
0 0
-5 -5

-10 -10

-15 -15

=7 _ec

15 < 15

10 10
5 5
0 0
-5 -5
-10 -10
-15 -15

Y e

=2 ¢

Mala eller skriv sd termometrarna visar samma temperatur.

15 < 15

10 10
5 5
0 0
-5 -5
-10 -10
-15 -15

15 < 15

10 10
5 5
0 0
-5 -5
-10 -10
-15 -15
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Klassen har métt temperaturen utomhus varje dag under tva veckor.
De har gjort méitningarna vid samma tidpunkt varje dag. Har ser du resultatet.

* 00 . . . . 11 .
Ta hjilp av linjediagrammet och fyll i tabellen Veckodag e

oc Vecka 1 mandag 4°C 0°C
A~ ® Vecka 2

5 — tisdag 3°C | -I°C
4 — onsdag 3 °C / °C
& torsdag 5°C | °C
fredag 2 °C - 2 °C

;— / \ l6rdag 0 °C - / °C
1 .V séndag [°C | 0°C

-2 —

-3 Linjediagram
—4 —

= i i I I I I > Veckodag

man tis ons tor fre lor soén

Lis fragorna. Tolka resultatet och skriv svar.

Vilken dag och vecka var temperaturen lagst? Freda g, vec ka 2 (-2 OC)

Torsdag, vecka | (5°C)

Vilken dag och vecka var temperaturen hogst?

Hur ménga graders skillnad var det mellan den hégsta och den lagsta temperaturen? 7 qra c/er

Hur stor var temperaturskillnaden mellan de tva fredagarna? I gl Qdﬁl

Hur ménga grader steg temperaturen mellan tisdag och onsdag vecka 2? 2 gra der

Hur ménga grader sjénk temperaturen mellan fredag och l6rdag vecka 1? 2 qr ade r

@ KAPITEL 5



Ta hjilp av tabellen och fyll i linjediagrammet.

® Vecka 3
°C
N Vecka 4
5 —
Veckodag Vecka 3
4 —
3 méandag 3°C -2°C
5 | \ tisdag 2°C -2°C
1 - onsdag - 2°C 0°C
0 — torsdag -1°C -1°C
-1 ® * fredag -1°C 3°C
= ¢ . l6rdag - 4°C 2°C
-3
séndag - 2°C 2°C
—4 — @
-5 I I I I I I > Veckodag
man tis ons tor fre lor sén
Skriv egna fragor till resultatet.
Fraga: Fraga:
Svar: Svar:
Fraga: Fraga:
Svar: Svar:
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Probleml6sning

—rita, prova, tabell, ménster

Li kokar upp vatten éver éppen eld. Hon hdmtar iskallt vatten i backen och héller i kokkérlet.

Vattnets temperatur dkar enligt ett ménster. Efter en minut &r vattnet 2°C, efter tv8 minuter 3°C,
efter tre minuter 5°C , efter fyra minuter 8°C och s& vidare.

=

Efter ungefar hur ménga minuter kokar vattnet?

, //7
Vatten bérjar koka vid 100°C.

svar. Vattnet kokar vid 100 °C efter ungefér [%-15 minuter.

Formulera ett liknande problem.

Svar:




Visa din 16sning.

Antal minuter | Temperatur

2°C

3°C

5°C

8°C

12°C

17°C

23°C

30°C

38°C

$7°C

57°C

68 °C

80°C

93°C

107 °C

Visa din 16sning.
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Hemligt

Eﬁl 11 J /4
(CYDJ
~ meddelande 10 X G
Ta reda pa det 9 S F P
hemliga meddelandet.
g 8 R %
Gor sa hir:
® Se vilken bokstav varje 71 Z /
filtkoordinat motsvarar. 6 E A B
® Skriv bokstaven i rutan
ovanfor filtkoordinaten. 51Q M
4 A H
3 C T
2 N U L
10
A B E F G H I J K
SIKIR|IT|\V|I|ID|I|T|T| I[N M| N
B9 (D5| I8 | F7 | K8 C7| F7 | K3 | K3 D2 | F4 | K5 | D2
M EID||FIA|LITI|K|O|O|R|D|I|N|A|T|EIR
K5 | E6 | C7 H9|(G6|H2 | K3|D5|D8|D8| I8 ([C7|F7 |D2| F4 | K3 | E6 | I8

Lis meddelandet ovan. Skriv.




s,

Sl

Gor

® Sl3 en tarning 30 ganger.
® Markera varje utfall med ett rdknestreck i tabellen.
® Visa resultatet i ett stapeldiagram.

Antal génger
N oo 4

11 —
10 —

ump med tirning

sa har:
Utfall

Avprickning |Antal

Vilket utfall var vanligast?

Tolka

> Utfall

resultatet. Skriv tre meningar som beskriver resultatet.

Ta hjilp av begreppen i rutan.

jAmfor
skillnad
flest
farst
farre &n
fler &n

resultat

stapeldiagram

tabell

slump

utfall
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Koll pa

Temperatur
Bada vagarna ska visa samma vikt. Las av termometern.
Rita eller skriv sd det stimmer. Skriv eller mala s termometrarna

visar samma temperatur.

15 C15 C15

° °
15
10910 105 F10
535 59Es5
oo o4 Fo
-5—4=-5 55
-10=§=-10 -109j=-10
-15—4f=-15 15|15
\2_/

.

Hur manga grader har temperaturen

Vilken vikt dr rimlig? Uppskatta. Jamfér termometrarna.

stigit eller sjunkit?

209 O 5009 (X stigit )  sjunkit ()

20 kg 500 k
® 9 O med 5_ grader

> DI
Koll pa vikt? Koll pa temperatur?
B - o
@ KAPITEL 5




Koll pa

Tabeller och diagram

Fyll i linjediagrammet och tabellen sa det stimmer. Tolka resultatet.
Skriv svar.
o o
/(\: Veckodag | Temp. Vilken dag var 3
6 temperaturen hégst?
5 mandag 0°cC 75rsdag
4 A tisdag = Lll OC Vilka dagar var det
3 I onsdag _5oc samma temperatur?
2
1 | \ torsdag | Y°C Onsdag och séndag
0 \ I \ fredag 2°C
° I i e B A
-2 \ I ordag ~2°¢ Hur stor var tempera-
3 \ I séndag -5°C turskillnaden mellan
_ w \ onsdag och torsdag?
-4
-5 \ 9 grader
-6 > Veckodag

man tis ons tor fre 16r sén

Koll pa tabeller och diagram? 8

Koll pa

Samband mellan riknesitt

Se samband mellan riknesitt. Skriv.

w-3-39 39,3 .

w
(O)
1

/8

-3
-3

Y/ -39=2 2 +39 -4 3 . 8 24

Koll pd samband mellan raknesitt? 8
KAPITEL 5 @
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Vikt, temperatur

Hur mycket viger varorna? Lis av vidgen och skriv vikten.

£ kg

Vikt: _Zli kg

15 < 15 15 < 15

10 10 10 10
5 5 5 5
0 0 0 0
-5 -5 5 5
10 10 -10 10
15 -15 -15 -15
9 9

10 10
5 5
0 0
-5 5
-10 10
-15 -15
9
°C

10 10 10 10
5 5 5 5
0 0 0 0
5 5 5 5
-10 10 -10 10
-15 -15 -15 -15




Hur mycket viger varje paket?

Jimfor termometrarna.

Hur stor dr temperaturskillnaden?

15

°C

15
10
5
0
-5

- -10
-15

5 <

1 15
10 10
5 5
0 0
-5 -5
-10 -10
-15 -15

-15

Skillnaden &r 20 grader.

Li jaimfér temperaturer.
Den 1 januari var det -4°C ute.
Den 1 juli var det 22 grader varmare.

Vilken temperatur var det den 1 juli?

Svar: / 8 °C
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Tabeller och diagram,

samband mellan raknesatt

Ta hjilp av tabellen och fyll i linjediagrammet.

Tabellen visar hur ett nyfétt barns vikt dkar de forsta sex ménader.

Kg
N

8
. /0/
Vikt

/ 0 3,5 kg

6
5
1 4,5 kg
4
3

o« 2 5 kg
3 6 kg
2
4 7 kg
1
5 7,5 kg
0 > Ménad
o 1 2 3 4 5 6 6 8 kg
Tolka resultatet. Skriv svar.
Hur ménga kilogram vidgde barnet nér det féddes? 3:5 kg.
Hur ménga ménader var barnet nér det viagde 5 kg? 2 manader.

L'l'5 kg.

Med hur ménga kilogram ékade barnets vikt fr&n nyfédd till sex ménader?

Bilda egna talfamiljer.




Gor klart linjediagrammet med hjélp av tabellen.

°C  Diagrammet visar temperaturen vid olika klockslag en vardag i Géteborg.

N

25 Klockslag | °C
/"4\ 16:00 16
20 \ 18:00 | 12
& \
/ . 20:00 | 10
15 :
y, 22:00 8
s 00:00 6
10
/. 02:00 4
/
04:00 6
5
06:00 | 10
0 > Klockslag

08:00 10:00 12:00 14:00 16:00 18:00 20:00 22:00 00:00 02:00 04:00 06:00

Tolka resultatet. Vilken temperatur var det

Skriv svar. klockan 15:00?
19°C
Vilken tid pa dagen var
det varmast? Vilken temperatur var det
/L/'OO klockan 09:007?
[5°C
Bilda egna talfamiljer.
= +
735 = + 240

Hur mycket var klockan nér
temperaturen var 14°C?

08:45 och 15:00

Skriv tva klockslag d& det
var samma temperatur.

00:00  0%:00
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KAPITEL 6

handlar om:

® addition — strategier, uppstillning med vixling
talomrade 0-10 000

® tal i brakform

® subtraktion — strategier, uppstillning med vaxling éver noll =
talomrade 0-10 000 ;

® avrundning, éverslagsridkning

® problemldsning — rita, préva, tabell, ménster

Jag har 3 ental men ska subtrahera 4 ental.
Och det finns inga tiotal jag kan vdxla.
Hur ska jag géra da?

Jag vet hur man gér!

146 i



J

Hm ... undrar om det finns ndgra tal mellan talet
noll och ett pd tallinjen. Vilka dd i sd fall?

Jag vill veta ungefdr hur mycket sakerna kostar tillsammans.




6+2+4

Jag adderar férst tiokamraterna.

Sedan okar jag med tvd.
10+2=12

£
(6] 2] |4)-_10+2 - _12

Ta hjilp av olika strategier for huvudrikning.

Tiokamrater.

Dubbelt. 9+44+9=22 7+6+7=_20_ 5+4+5=
5+6+6=_17  2.8+5-15  5+7+3-15  4.3.4-
8+8+4=20  y.5.4- 13  g+y+8-18 = 5+8+8-
7+5+7=19  3.749-13  8+747-22  6+7+6-
3+4+7=1%  yig.y-16 8424616 94[+8-
Addera. Ta hjilp av tiokamrater, dubbelt och nistan dubbelt.

N Y

6 2 6 5 5=_12+10+27 - 24 8

T o) Ty) T5)- 10+ 10+4 . 2

o >

Yl )y 9] 4-10+8+4 . 22 7 /
— <

6 7 4 3| 5=10+10+5 - 25 4
s[4 50 4 [51-10+8+5 .23

—_— ~

2 / / 2 6 = /L/ +L/ + 6 = 2171 Summa: SL/




Addition

()]
5
™
H oo

>
o

Q

g

(o))
5

a
—
Hos]
)

[7)

Q,

o,

=

|

Jag vdxlar flera talsorter.

Addera. Bérja med entalen. Skriv summan.

N wnoN S 0| ©O N o0 v oo~ I~
— == =[S~ S Nf—  —l v Z>— N oo —
on| ocof = O NI I en oo N co M| N
— o NS I on| O — &~ W] SO —_ NS
+ + + +
oS- V|3~ 00 Wn| N N 0| O oo I~| O\
—| N WO|C- N N — —l o o — I NN
O oco|I S | i~ —l oo ~N|\O N N N
- == =S n O — 0 S n | O
+ + + +
N oo O IO o wn| N I v O
—| v NSO S NN — 0 NN | —
o~ N > N —| = | o oo ©
—~l o [ M NS N> no—| ™~
+ + + +
oo |\ co I N N — > oo| N
—| v —|% N | S —| o~ | N v M O
NN I o SO — N M N O NW
— > ™m|% O N[O M |l S
+ + + +
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4
S
3
S
£
3
k
=
2
g
g
3
A~
]
=
~
S
N
2
S
-
S
§s
g
3
~
N
M

vdixlar jag till ett tusental.

Addera. Bérja med entalen. Ta hjilp av stategier f6r huvudrikning.

S~ o0 wn| oy O N[O
NS n OV  —l o o O I
N WO N W NI = N[O
+| +|

U Vo T We T v M
—I N % Sy I NN %o S| un
NI+ 0 oo NI~ 0 ||~
+ | ™~ + | -

N S wn oo N N —| —
O O O |— —| O o0 oolm
NN = DS N o = N0
+| + | —

S~ ©°0 ©oo| W) N NN oo N
N0V — N[— N> >
— N N VN — Y
+ | — +|

N oo NI YN oo v o~| N
NN o NS o N NS
NV AT - N
+| +|




1 L1 L1 L 11
340 19 27 0 2 6 7 0 5 6 7 % 2
5 4 3 32 5 % 3 / 5 3
+ 2 4 + 5 7 + | 0 9 + 9 9
3787 3091 / 357 /594
12 121 12 2 2 1
4 1 8 0 5 %9 8 § 7 % 3 2 56 7
I 6 9 6 ¥ 8 7 3 8 |1 / 8 4
+ 3 6 2 + 6 5 | + 5.9 2 + 2 87 3
6 2 38 66 36 9716 6224
Alex koper ett tennisracket, Tage koper ett hopprep, en Ella képer en fotboll, ett
tennisbollar och ett hopprep. frisbee och en fotboll. tennisracket och en basketboll.
Hur mycket far han betala? ;Illf:arrrlll}rr;z; ;costar sakerna Hur mycket far hon betala?

Q£ i
Q

< O

o N W —IN

07

Svar: M

18 kr
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> OO .

OO 7%

WA

1 8 3 Nempare
4 4 4
En fjardedel &r gula. Tre fjardedelar ar gula.

Hur stor del av figuren dr malad? Skriv i brakform.

A =S @ D A

Mala s braktalet stimmer.
2 3 5 4 7

Hur stor andel av antalet kulor dr malade? Skriv i brakform.

00O
o ? 3 00 ¢+ 00 7 00O *
© — 00 — 00 — 00 — 000 —
O 3 e 71 00 6 @@ & 000 1



5

Jag vill ha den stérsta biten.
Vilken ska jag da bestdlla?

.

PP

Mala si braktalet stimmer.

1 1 1 1
2 4 8 4
1 1 1 1 1 1
3 4 8 6 2 3

Mala sd braktalet stimmer.

1 1
4 6

LSE I
(NN o
Wl

Storleksordna braktalen ovan.
Bérja med det minsta. / / / / /

KAPITEL 6 @




Vad finns mellan talet 0 och talet 1 pd tallinjen?

Vilj braktal fran rutan. Skriv sd det stimmer.

Brdktal! De visar delar av en hel, 1.

2

0 1
— — 1 2 3
i i : % 3
| : : : : : —
0 / 2 3 4 5 1
] ] ] ] 1 2 3
6 6 6 6 6 5,0 gE
6 6



Jimfor brakdelarna som visar samma tal. Skriv i brakform. .

/ 2 2

4 3 6
3 6 3 6 3 6

Lis. Fyll i tabellen och svara pa fragorna.

@ | ‘
@ @ @ ¢ _ @ @
o @ _ 9 W @ e ©
g @ 09
o @
Namn Antal kulor
Barnen spelar kula. Tillsammans har de 24 kulor. K[ m 8
Kim har en tredjedel av kulorna.
Li har en fjirdedel av kulorna. L[ 6
Tage har en sjattedel av kulorna.
Ella har ocksa en sjattedel av kulorna. 7&96 L)l
Alex har resten av kulorna.
Hur ménga kulor har var och en? E/ / a L'l
Vem har flest antal kulor? Klm /4/€X 2
Vem har farst antal kulor? Alex Summa 24

KAPITEL 6 @
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Tiokamrater.

Halften. 10-7=3 Y-6=_8  12-5=_7  16-7=_9
10-8= 2 10-5=15 4-7=_7  12-6=_6_ [6-8=_8
0-6-=_1_ 10-3-7__ 14-8-_6  [2-7- 16-9=_/

| SB\ S
DEL:

Subtrahera. Ta hjilp av tiokamraterna.
20-3-_17 40-5-35  60-2-58 80-7-/73  50-4-"6
70-6=6%  30-8-22  70-1-69 90-8-82  20-9-
50-2-48  80-6=/%_  30-7=2 60-4=56_ 40-3-=
40-8=32  70-5=65  90-9=81  30-2-28  80-8-
50-6=44 20-7-13  60-4=5  70-9-61  40-6

@ KAPITEL 6
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Jag véxlar flera talsorter.

10
/5’2/8’
3 42
[ 8 5

00Lhk»|<3

Subtrahera. Bérja med entalen. Skriv differensen.

1010 1010 10 10 1010
& 0 X4 3 A 370 & | 76 AR AV AN
- 2536 - 37 51 - 42 3 8 4816 3
5507 36149 3938 [ 6 | 8
1010 1010 1010 1010
¥ 3 687 YARRPAR A5 | 3 74496
- 24349 - 4326 - 46 22 6 5 5 8
| 9 2 8 28 68 489 I 09338
1010 1010 1010 1010
4 3 85 & 2 8 I 6 3 4 1 7549 1
-6 507 - 36 52 -2 564 36 % 2
2858 Y609 3827 39449

10 10 10 10 10 10 10 10
8 773 0 A H 37 34 Y 8 57 3 1
- 5542 - 375 3 - Y75 356 3
3188 5684 [ 67 3 21 68
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Subtraktion

— uppstillning med vixling 6ver noll

rOm entalen inte rdcker mdste du véxla frdn tiotalen.
Om det inte finns ndgra tiotal mdste du vixla
fran hundratalen istdllet.

Subtrahera. Bérja med entalen. Skriv differensen.

W10 10 10 10 10

Z 0 | ¥10|3 50 2 £ 0 Y4 g0 3
- Y2 -2 3 4 -3 5 4 - 46 - 524
| 549 | 6 9 | 4 8 | 39 2749

10 10 10 10 10

7 0 Y0 5 ¥ 0 5 30 2 & 0 3
- 4 3 - 4 56 - 277 - |5 - 385
26 8 4 49 | 2 8 | 8 7 218
10 10 10 10 10

5 0 | 8 0 Y 7 0 3 70 6 Z 0 Y
- 29 Y - 565 - 375 - 54 7 -/ 2 8
207 2 349 328 359 076
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Svar: 307 kl’

309

Svar: /// kf

[ 1]




Avrundning

Entalen bestdmmer hur du
avrundar till ndrmaste tiotal.

Avrunda till nirmaste tiotal.

53= 50 39=40 Y= 40 45= 50 63= 60
48 = 50 42 = 40 57~_60 3230 92~ 90
5/=50 56~ 60 36~ 40 64~ 60 27 =30

Avrunda till nirmaste tiotal.

. . & | & @ N A A R
s W5 g wo % o
133~ _130 136~_1%0 262~ 260 _ 268~ 270
1 T
450 455 460 680 685 690
454~ 450 459~ 460 685~ 690 687 ~_690




Tiotalen bestdmmer hur du

avrundar till ndrmaste hundratal.

430 = 400
_ 450 = 500
560 = 600
{ (
| | | | | | | | | | | | | | | [\
1 1 1 1 ] I I I I I I ] I I I L4
400 450 500 550 600

Om tiotalen dr 10, 20, 30 eller 40 avrundar du nedat till féregdende hundratal.

Om tiotalen dr 50, 60, 70, 80 eller 90 avrundar du uppat till ndsta hundratal.

Avrunda till nirmaste hundratal.

yuo = 400 510~ 500 720~ 700 540 = 500
530 = 500 850~_900 490 ~ 500 650~ _/00
460 ~ 500 680 ~ /00 870 ~ 900 760 = 800
Avrunda till ndrmaste hundratal. Dra streck.
125 284 451 522 619 775 983
| \ | \ |\/ / | / | \ R
| | | | | | | | | | —
0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000
Avrunda till nirmaste hundratal.
482 ~ 500 597 ~ 600 738 ~ /00 867 = 900
225~ 200 649 = 600 919~ 900 326 ~ 300
354 = 400 572~ _600 495~ 500 239~ _200

KAPITEL 6 @



i Jag uppskattar att sakerna kostar
7 \ ungefdr 70 kronor tillsammans.

/\'}\ y, 16 + 53 =70
e @ 16kr | S

S 53 kr
Ibland vill man rdkna
ut ndgot pg ett ungefdr, 16 kr ~ 20 kr 53 kr ~ 50 kr
géra ett éverslag. 20 kr + 50 kr = 70 kr

Forst avrundar man talen s de blir enklare att rikna med.

Sedan riaknar man med de avrundade talen. Det kallas att éverslagsridkna.

48 kr T\\ 133 kr

A
16k1‘ v
.
32 kr
53 kr > g % 39 kr

Ungefir hur mycket kostar sakerna tillsammans? Overslagsrikna.

T W e 53 ke 50 ke S0k

100 kr

T

60 4

¢

o
. ..‘ 37 kr + 32 kr = L/O kr + 30 kr
==

FP) 4l 16 e YO e 20 &




HL kr+ 48 kr= HO kr+ 50 kr=_90
[6 kr+ 32 kr~_ 20 kr+_ 30 kr=_50 4
53 kr+ 39 kr=_50 kr+ _HO kr=_90
[33 kr+ 16 k=130 kr+ 20 kr=_150
Fl_kr+ 248 kr~ MO kr+ 250 4= 290 ks

248 kr+ 133 kr= 250 kr+ 130 kr=_380 4

Ungefir hur stor &r summan? Overslagsrikna.

47+24= 50 + 20 = 70 134+47~ 130 + 50 - 180
s8+4)= 60 + 40 - 100 253+29= 250 + 30 - 280
17+52-20 + 50 - /0 yig+4p- 420 + 40 - 460
yg+33= 90 + 30 - 80 3¢8+23= 3/0 + 20 - 390
Vilket svar dr rimligt? Satt kryss.
Ella har 58 spelkulor och Tage har 124. Li har 242 spelkulor och Alex har 157.
Ungefar hur ménga kulor har de tillsammans? Ungefar hur manga kulor har de tillsammans?
160 kulor 380 kulor
¥ 180 kulor X 400 kulor
200 kulor 420 kulor

KAPITEL 6 @



Probleml6sning

— rita, prova, tabell, ménster

Barnen ska ha en bordtennisturnering. Alla ska méta varandra en géng.

Hur ménga matcher ska spelas om det &r 2 spelare? 3 spelare? 4 spelare? 5 spelare? 6 spelare?

2 spelare | match

3 spelare 3 matcher

Y spelare 6 matcher

5spelare 10 matcher
Svar:__b spelare |5 matcher

Formulera ett liknande problem.

Svar:




Visa din 16sning.

Antal Antal
spelare matcher
2 /

3 3
4 6
5 10
6 5

Visa din 16sning.
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A\ Narmast1l 000

IDJ
@ Ni behover:

7 4
3@ ® en 10-sidig tidrning .
® penna LT 7

Du ska bilda tva tresiffriga tal.

Summan av talen ska vara sa nira 1 000 som méjligt.

Gor sa har:

® Sli en 10-sidig tdrning. Skriv in siffran pa valfri position.
® Sla varannan gang. Skriv in siffran efter varje slag.

® Utfér berdkningen.

Stor och liten skillnad

Du behéver:

® en 10-sidig tarning //

® penna

Gor sa har:
® Sla en 10-sidig tarning sex ganger.
Skriv in varje siffra du far pa ett av talkorten. -

® Bilda tva tresiffriga tal med hjilp av talkorten.
® Skillnaden mellan talen ska vara sa stor som mégjligt.

® Utfor berdkningen. Stor skillnad

® Bilda tva tresiffriga tal med hjilp av talkorten.
Skillnaden mellan talen ska vara si liten som méjligt.

® Utfér berdkningen.

@ KAPITEL 6

Liten skillnad



APEN 5
Brakmattan

® 2 spelare
n Ni behéver:
® ] tdrning

® 6 firgpennor

Brakdel Firg
[ ]
<., enhel
A [
. ° enhalv
| e
eo00®
: _ ... entredjedel
® o
® * | en fjardedel
- |
c [
[ ]
S / en sjittedel
SN 7
e 7
oo0®
[ ]
\ ': en dttondel

® Vilj vilken firg varje brakdel ska ha i tabellen.

Sla tarningen och lis i tabellen.

Forst till firdigmalad brakmatta vinner.

Mala en del av brakmattan som passar in. Sig talet
i brakform.

Ar alla delar som passar redan malade, std dver.

y

1
1 1
2 2
1 1 1
3 3 3
1 1 1 1
4 4 4 4
1 1 1 1 1 1
6 6 6 6 6 6
it 11111yl
g8 '8 |8 | 8| 8| 8| 8| 8

P98 09141

KAPITEL 6 @



Koll pa

Addition, subtraktion — uppstillning med vixling

+

N LW - N

N =

/

~N
NO\OO\I\

Ll N »

52

10 10 10
g A4 | 3 70 4
- 3620 - 345
Y793 59

Koll pa addition — uppstillning? 8 Koll pa subtraktion — uppstillning? 8

Koll pa

Avrundning, 6verslagsrikning

Avrunda till ndrmaste tiotal.

36=_40 475= 480
54=_50 523~ 520
85=_90 4o =~ 460
92~ 90 777 = 180
Avrunda till ndrmaste hundratal.

580 ~ 600 782 = 800
440 = 400 549~ 500
650 = /00 827 ~ 800
360 = 100 Y38 ~ 100

Koll pa avrundning?
@ KAPITEL 6

Ungefir hur stor &r summan?
Overslagsriakna.

36+52=40 +_50 -_90
24+69~20 +_70 =_90
43+38= 40 +_ 40 -_80

Ungefir hur stor 4r summan?
Overslagsriakna.

382+219=380 +_220 - 600
565+132=5/0 +_[30 - _700
753+ 206~ /50 +_210 = 960

Koll pa éverslagsrikning?

OO



Koll pa

Tal i brakform

Dra streck sa braktalet stimmer.

Q0O O Q0O O
00 O 00 Q0O Q0O
Q0O QO Q0O o

Skriv braktal si det stimmer.

; / 2 3
y y

A 4

3 y 5
6 6 6

o || >t

O\‘\——

Koll pa tal i brakform? 8
KAPITEL 6 @



Addition, subtraktion

— uppstéllning med vixling, avrundning, 6verslagsrikning

Addera. Bérja med entalen. Skriv summan.

[ 1 2 1 [ 2 [ 1 [ 2
354 56 3 4 3 5 6 4 8 /7 519
2 5 6 Y 9 8 57 8 2 2 2 2 2 4
+ 4 2 1 + Y7 + 2 5 8 + |57 + 1 949
[ 0 31 | 208 27 1 [ 027 [ | 8 2
Subtrahera. Bérja med entalen. Skriv differensen.
10 10 10 10 10 10 10 10
g 275 L 3 8 2 8 2 8 |1 8 7 % |
-2 Y26 -6 5 % 3 - 36 52 - 5464
28 %19 /| 8 39 26219 3267
10 10 M 10 M 10 M 10
30 5 g 0 7 M 0 | 0 0 L 0 0
-1 76 -1 59 -2 8 4 - 4 37 - 5 6 3
| 29 348 [ |7 96 3 2 37
Avrunda till ndrmaste tiotal.
23~ 20 25=_30 28~ 30 32~ 30 36~ 10

523= 520 525~ 530 528 = 530 532~ 530 536 = 540

Avrunda till nirmaste hundratal.

680~ /00 790 ~ 800 720 ~ /00 630~ 600

@ KAPITEL 6



Barnen tavlar. Kim f&r flest poidng. Alex far first poang.
Varje poangskylt far bara anvindas en gang.

Rikna ut varje barns resultat.

153 p 195 p 378 p 489 p 284 p 356 p 467 p 194 p
399 p 253 p 362 p 475p 458 p 166 p 287 p
Tage Kim Ella Li Alex
2 2 2 1
48 9 [ 5 3
467 | 6 6
* + 475 + * + 94
[4% 31 513

Det skiljer ungerfdr 900 podng.
Det finns flera lésningar.

Ungefar hur manga poéng skiljer mellan Kim och Alex?

Ungefédr hur mycket kostar sakerna tillsammans?

Overslagsrikna. Visa din 18sning.
855 kr
995 kr

860 + 140 + 1000 + 790 + 210 = 3000
900 + 100 + 1 000 + 800 + 200 = 3 000

e

Svar: Sakerna kostar ungefdr 3 000 kr tillsammans

KAPITEL 6 @



N
]

Hur stor del av figuren dr malad? Skriv i brakform.

@
O

@,
O

@
O

@
O

@
O

O
O
4:‘4: 4:‘&» -u:‘r\) 4:‘\

Mala s braktalet stimmer.

H
3

wiN

m ...

ol
[« 3]



Skriv tal i brakform som visar samma tal.

/ 2 4 5 6 / Det finns
2 = Ty = 8 = — = — = — flera

10 12 1% Issningar.
/ 2 Y 6 8 [0 Det finns
R wa = 7 = — = — = —— flera

/18 24 30 Issningar.

Jamfor braktalen. Vilket braktal dr stérst? Ringa in.

eller@ eller @eller % @
3 2
eller @ eller s eller eller Z

Markera pa tallinjen ungefir var braktalen ska vara.
Dra streck fran braktalet till den markering som staimmer.

2 2
2 3

eller =

A 4

N

Vilj tre egna tal i brakform. Markera dem pa tallinjen. Dra streck.

0 1

A 4
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